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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

15.12.2025 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/prohrama-zhytlovykh-vaucheriv-minrozvytku-

provelo-koordynatsiinu-zustrich-z-hromadskymy-obiednanniamy-shcho-

dopomahaiut-konsultuvaty-vpo 

Програма житлових ваучерів: Мінрозвитку провело координаційну 

зустріч з громадськими об’єднаннями, що допомагають консультувати 

ВПО 

Команда Мінрозвитку провела онлайн-зустріч з громадськими 

організаціями, що допомагають консультувати ВПО з тимчасово окупованих 

територій стосовно участі у програмі житлових ваучерів, яка стартувала 1 

грудня. На зустрічі були представлені організації, серед яких БФ «Схід SOS», 

Конгрес Рад ВПО, Група Впливу, БФ «ССС», ГО «Десяте квітня», ГО «Донбас 

СОС», ГО «Південна стратегія розвитку», БФ «Право на захист», ГО 

«Проліска» та низка інших громадських організацій. 

Мова йде про компонент програми єВідновлення для внутрішньо 

переміщених осіб, які виїхали з тимчасово окупованих територій. Спершу 

програма поширюється на людей, які мають статус учасника бойових дій або 

особи з інвалідністю внаслідок війни. Вони можуть подати заяву на житловий 

ваучер номіналом 2 млн грн через застосунок Дія. 

«Власне житло - це основа безпеки та стабільності для родини, яка була 

змушена залишити дім через війну. Саме тому ми запустили новий компонент 

програми єВідновлення - житлові ваучери - як максимально простий і 

прозорий інструмент підтримки ВПО з тимчасово окупованих територій. 

Подача заяв триває, а комісії на місцях уже розпочинають опрацювання 

звернень», — зазначила заступниця Міністра розвитку громад та територій 

України Наталія Козловська 

Нагадаємо, заявник має відповідати таким критеріям: 

 попереднє місце проживання — на тимчасово окупованій території 

(це відображено в довідці ВПО); 

 у актуальній довідці ВПО зазначене місце проживання на 

підконтрольній Україні території; 

 відсутність судимості за злочини проти національної безпеки; 

Також заявник та його родина (чоловік/дружина та неповнолітні діти): 

 не повинні володіти іншим житлом на підконтрольній території 

України (виняток – непогашена іпотека або житло в зоні активних 

бойових дій); 

 не повинні були раніше отримувати житлову допомогу від держави; 

 не повинні мати активних заяв або вже отриманої допомоги в межах 

програми єВідновлення.  
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Процес отримання житлового ваучера розпочинається з подачі заяви 

через мобільний застосунок «Дія», що вимагає попереднього оновлення 

застосунку для доступу до послуги «Заява на житловий ваучер». Після подачі, 

заява автоматично надходить до Комісії при органі місцевого самоврядування 

за місцем фактичного проживання ВПО (за даними довідки). Комісія 

опрацьовує цю заяву, вносить відомості про ваучер до Реєстру пошкодженого 

та знищеного майна, а заявник отримує сповіщення про статус «Заява в 

обробці». Після ухвалення рішення Комісії, заявник отримує відповідне 

сповіщення. 

Друга частина процедури стосується бронювання та реалізації 

фінансування. Заявник, у разі позитивного рішення комісії, очікує на офіційне 

повідомлення про можливість фінансування за житловим ваучером. Після 

отримання сповіщення про таку можливість через «Дію», людина подасть 

заяву на бронювання коштів.  

Після підтвердження бронювання (за наявності вільних коштів у 

програмі), заявник звертається до нотаріуса для оформлення угоди купівлі-

продажу квартири чи приватного будинку, або використання коштів для 

першого внеску чи погашення платежу за іпотекою. Нотаріус реєструє угоду 

та вносить відомості до Реєстру, після чого відбувається фінальний етап — 

перерахування коштів продавцю або кредитору. 

Фахівці Міністерства та проєктної команди Реєстру пошкодженого та 

знищеного майна в Україні детально пояснили порядок подання заяв, основні 

критерії участі та практичні аспекти опрацювання документів. Особливу увагу 

приділили найпоширенішим запитанням, що виникають у людей які 

звертаються по допомогу. Запитання стосуються технічних аспектів подачі 

заяви через «Дію», умов програми, роботи комісій, оновлення статусів та 

коректності завантажених документів. 

 

*** 

 

15.12.2025 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/vidibrano-shche-11-proiektiv-dlia-realizatsii-v-

mezhakh-finansovykh-uhod-z-ievropeiskym-investytsiinym-bankom 

Відібрано ще 11 проєктів для реалізації в межах фінансових угод з 

Європейським інвестиційним банком 

Під головуванням заступника Міністра розвитку громад і територій 

України Олексія Рябикіна відбулось засідання Експертної робочої групи з 

питань ініціювання, підготовки, супроводження та реалізації спільних з 

Європейським інвестиційним банком проєктів в рамках Надзвичайної 

кредитної програми для відновлення України, Програми з відновлення 

України та Програми відновлення України III. 

“Фінансування Європейського інвестиційного банку є важливим 

інструментом реалізації стратегічних проєктів, спрямованих на підвищення 
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стійкості України в умовах війни. Кошти програм можуть бути спрямовані на 

відновлення соціальної інфраструктури та житлово-комунального 

господарства в постраждалих регіонах, а також у громадах, які прийняли 

найбільшу кількість внутрішньо переміщених осіб”, - сказав Олексій Рябикін.  

За результатами розгляду пропозицій громад до реалізації було 

рекомендовано ще 11 проєктів. З них 7 - у Дніпропетровський області: у 

Першотравенській громаді - реконструкція приміщень під реабілітаційне 

відділення, Миколаївській  громаді - нове  будівництво споруди подвійного 

призначення, що може використовуватись як укриття, Магдалинівській 

громаді - будівництво водонапірної башти і водопровідної мережі, 

Верхньодніпровській громаді - реконструкція водопровідної мережі, 

Новомосковській громаді - будівництво модульного укриття, Жовтоводській - 

капремонт протирадіаційного укриття та захисних споруд цивільного захисту.  

Також комісія відібрала 4 проєкти у Миколаївській області: у Братській 

громаді -  будівництво споруди цивільного захисту, Веснянській громаді - 

капітальний ремонт споруди цивільного захисту, Березнегуватській громаді - 

капітальний ремонт ліцею,  Широківській громаді - реконструкція системи 

водопостачання з улаштуванням артезіанської свердловини.  

До складу Комісії входять представники Міністерства розвитку громад 

та територій, Міністерства фінансів, Міністерства освіти і науки, Міністерства 

охорони здоров’я, органів місцевого самоврядування України. Усі 

рекомендовані проєкти будуть подані на схвалення Європейському 

інвестиційному банку.  

Нагадаємо, що з 2024 року Мінрозвитку проводить відкритий конкурс 

проєктів у системі DREAM. Громади подають заявки, отримують оцінювання, 

а комісія розглядає їх онлайн у прозорий спосіб. Уся інформація про конкурс 

є відкритою. 

 

*** 

 

17.12.2025 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/u-berlini-vidbulasia-konferentsiia-nimetskoi-

platformy-vidnovlennia-ukrainy 

У Берліні відбулася Конференція Німецької платформи відновлення 

України 

16 грудня у Берліні відбулася Конференція Німецької платформи 

відновлення України «Голоси, бачення, альянси: спільне відновлення 

України». Участь у заході взяв Заступник Міністра розвитку громад та 

територій України Артем Рибченко. 

Учасники обговорили посилення підтримки відновлення України, 

реалізацію спільних проєктів, розвиток партнерства між Україною та 

Німеччиною, залучення інвестицій і участь німецького бізнесу у процесах 

відбудови. Захід об’єднав представників урядів обох країн, бізнесу, 
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міжнародних фінансових організацій, партнерів і громадського сектору та став 

майданчиком для обміну досвідом і налагодження нових партнерств. 

«Для мене велика честь говорити про партнерство, яке ми називаємо eye-

to-eye-level — рівноправне, чесне та засноване на взаємній довірі й 

відповідальності. Саме таким ми бачимо співробітництво між Україною та 

Німеччиною у відбудові та розвитку наших громад, де немає поділу на донорів 

і реципієнтів, а є спільна робота команд, які разом ухвалюють рішення, 

працюють на результат і формують основу для сталого розвитку та 

майбутнього», — зазначив Заступник Міністра. 

Зараз Україна переживає найбільшу відбудову житла та інфраструктури 

з часів Другої світової війни: понад 10% житлового фонду зруйновано або 

пошкоджено.За результатами Швидкої оцінки збитків та потреб на 

відновлення (RDNA4), потреби на відновлення України на наступні 10 років 

становлять 524 млрд доларів США.  

Заступник Міністра подякував Німеччині за підтримку та відзначив 

успішну співпрацю з BMZ, KfW, GIZ, а також партнерства між німецькими та 

українськими громадами. 

Зокрема, за підтримки Уряду Німеччини через KfW Україна реалізувала 

програму доступної іпотеки для ВПО. У межах ініціативи вже видано 1053 

кредити на суму понад 45,2 млн євро. Завдяки вдосконаленню управління 

проєктом і врахуванню рекомендацій німецьких аудиторів програма 

масштабувалася: нині триває новий етап програми, що фінансується за кошти 

Банку розвитку Ради Європи.  

Окремо партнерам представили нову житлову програму для ВПО з 

тимчасово окупованих територій. Це новий компонент єВідновлення, який 

передбачає отримання житлових ваучерів на суму 2 млн грн. За ваучер можна 

купити житло, інвестувати в будівництво або використати як перший внесок 

чи для іпотеки. Спершу програма доступна для ВПО з ТОТ, що мають статус 

УБД чи є особами з інвалідністю внаслідок війни. Програму планують 

розширювати на інші категорії ВПО, тож Україна зацікавлена у партнерстві з 

Німеччиною для підтримки цього механізму. 

Також було відзначено ефективну роботу Українського фонду 

соціальних інвестицій, який активно працює за підтримки Уряду Німеччини 

через KfW. Українська сторона готова масштабувати цю модель на проєкти з 

енергоефективної реконструкції дитячих садків, шкіл і лікарень, а також на 

створення соціального житла. 

На полях конференції відбулася двостороння зустріч Артема Рибченка з 

директоркою департаменту BMZ Крістін Тьоцке, під час якої сторони 

обговорили реалізацію спільних проєктів і подальше розширення співпраці у 

сфері житлової політики та соціальної інфраструктури. 

Було відзначено готовність німецької сторони долучатися до 

відновлення критичної інфраструктури, зокрема у сферах забезпечення питної 

води, водопостачання та водовідведення, які зазнали руйнувань через 

російську агресію. 
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Артем Рибченко подякував німецькій стороні за довіру та солідарність і 

запевнив у готовності України до ефективної реалізації спільних проєктів 

відновлення за участі німецького бізнесу.  

Довідково 

Німецька платформа для відбудови України — це ініціатива Уряду 

Німеччини, спрямована на підтримку неурядових організацій, агентств та 

бізнесу, що базуються в Німеччині та зацікавлені у відбудові України.  

 

*** 

 

17.12.2025 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/nataliia-kozlovska-z-robochoiu-poizdkoiu-

vidvidala-dnipro-u-fokusi-pytannia-zhytlovoi-pidtrymky 

Наталія Козловська з робочою поїздкою відвідала Дніпро: у фокусі 

питання житлової підтримки 

Заступниця Міністра розвитку громад та територій України Наталія 

Козловська з робочою поїздкою відвідала Дніпро. Там провела виїзну нараду 

з комісіями та представниками громад Дніпропетровщини, присвячену 

реалізації програми «єВідновлення». Наразі в області погоджено компенсацій 

за пошкоджене та знищене житло для понад 8 тисяч родин на загальну суму 

близько 1 млрд гривень. 

Під час наради обговорили рішення, що дозволяють пришвидшити 

розгляд заяв комісіями. росія продовжує щоденно обстрілювати українські 

міста та села. Після масованих атак, спрямованих в тому числі на житлові 

будинки, навантаження на комісії суттєво збільшується. Представники міської 

влади Дніпра та Кривого Рогу зокрема залучають фахівців з інших громад і 

районів, а також збільшують кількість спеціалістів, що фіксують наслідки 

руйнувань, аби не затягувати розгляд заяв. 

«Маємо забезпечити максимально швидку і ефективну роботу комісій, 

що обстежують пошкоджене та знищене через російські обстріли житло. 

Важливо не допускати будь-яких бюрократичних затримок при розгляді заяв. 

Програма має працювати швидко та злагоджено», – зазначила Наталія 

Козловська.  

Окремо обговорили питання компенсацій за пошкоджене житло, яке не 

було приватизоване. Наталія Козловська відзначила злагоджену роботу щодо 

допомоги громадянам житло яких зазнало руйнувань в оформленні 

приватизаційних документів та доручила посилити інформаційну роботу з 

місцевими мешканцями про необхідність оформлення права власності і 

внесення даних до Державного реєстру речових прав . Це необхідно зокрема 

для можливості отримання житлових компенсацій. Важливо це зробити навіть 

у віддалених громадах. Для цього доручено організувати прийом людей у 

виїзних ЦНАПах.     



8 

 

Окрему увагу приділили старту нового компоненту єВідновлення: 

програми житлових ваучерів для внутрішньо переміщених осіб з тимчасово 

окупованих територій. Наразі Дніпропетровська область є лідером за 

кількістю поданих заяв — їх уже близько 3 400. Водночас заступниця Міністра 

доручила пришвидшити створення комісії, яка має розглядати такі заяви. 

В рамках комплексної реформи житлової політики, Мінрозвитку 

впроваджує низку інструментів житлової підтримки, зокрема, й механізм 

доступного орендного житла для внутрішньо переміщених осіб. Один із таких 

проєктів реалізується у Дніпрі — для переселенців з Маріуполя, на базі 

гуртожитку Українського державного університету науки і технологій. 

Фінансування проекту здійснювалося за підтримки Французької республіки. 

У межах робочої поїздки цей об’єкт відвідала Наталія Козловська. Там 

відбулася фінальна черга заселення — ключі отримали ще 47 родин із 

Маріуполя, які були змушені залишити свої домівки через війну. Загалом тут 

проживатимуть 178 родин внутрішньо переміщених осіб. 

У комплексі облаштовано 192 кімнати, зокрема приміщення, адаптовані 

для людей з інвалідністю. Також є дитячі кімнати, коворкінги та простори для 

навчання, відпочинку і занять спортом. Проведено сучасний ремонт, житло 

забезпечене меблями та побутовою технікою, впорядковано територію. 

Родини проживатимуть тут на умовах пільгової оренди, сплачуючи лише 

комунальні послуги. 

«Дякую Дніпру та всім партнерам, які долучилися до реалізації цього 

проєкту. У межах проєкту доступного орендного житла для переселенців з 

Маріуполя ще три об’єкти перебувають на етапі реалізації в інших містах, ще 

дев’ять – у планах. Цього року житлові програми офіційно закріплені серед 

пріоритетів державних інвестицій, а у грудні ми оголосили старт проєкту 

першого житлового кварталу для маріупольців у Білій Церкві. Це системна 

робота держави – від відновлення будинків до створення нових житлових 

кварталів, щоб люди могли планувати своє життя в Україні вже сьогодні”, – 

зазначила Наталія Козловська. 

Ще один механізм забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб - 

пільгове іпотечне кредитування, зокрема програма “Житло для ВПО”.  У 

межах візиту Наталія Козловська зустрілася з родиною Глибіних, які придбали 

власну квартиру в Дніпрі за цією програмою. 

У 2022му році Віталій та Галина Глибіни з двома дітьми змогли виїхати 

з окупованого Бердянську до Дніпра. Там Галина працює помічницею судді, а 

Віталій знайшов роботу у сфері ремонту та обслуговування автотранспорту.  

Родина зареєструвалися для участі в програмі пільгового кредитування та у 

жовтні цього року стали переможцями рандомного відбору. Вже у листопаді 

сім'я отримала кредит у розмірі 1,786 млн грн і придбала двокімнатну 

квартиру, в яку вже заселилась.  

«Без цієї програми ми б просто не змогли придбати власне житло – її 

умови виявилися для нас вигідними та доступними. Щомісячний платіж за 

кредитом підйомний  – майже такий самий, як орендна плата, яку ми 
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сплачували раніше. Було багато хвилювань, поки погоджували кредит, але 

весь процес супроводжували фахівці Держмолодьжитла, які дуже допомагали 

з документами. Тепер ми готуємося зустрічати Новий рік уже у власній 

квартирі», — розповіла Галина Глибіна. 

Цей етап проєкту “Житло для ВПО” реалізує Держмолодьжитло за 

кошти Банку розвитку Ради Європи, а Мінрозвитку виступає координатором 

програми. Загалом доступні кредити на купівлю житла за цією програмою вже 

отримали понад 1 тис. родин. Нинішній етап дозволить забезпечити житлом 

ще понад 1 тис сімей. 

 

*** 

 

17.12.2025 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/polityka-shchodo-vnutrishno-

peremishchenykh-osib-ta-tot-kliuchovi-rezultaty-na-2025-rik-ta-plany-na-

nastupnyi 

Політика щодо внутрішньо переміщених осіб та ТОТ. Ключові 

результати на 2025 рік та плани на наступний 

Під керівництвом Віцепрем’єр-міністра з відновлення Олексія Кулеби 

Мінрозвитку продовжує формувати державну політику щодо тимчасово 

окупованих територій та координувати евакуаційні заходи.  

Головна мета — не просто реагувати на виклики, а забезпечити повну 

узгодженість рішень та діяти на випередження заради безпеки людей. 

Безпосередню координацію цього напряму здійснює заступник Міністра 

Олексій Рябикін.  

У 2025 році розпочато оновлення Закону України «Про забезпечення 

прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території 

України». Була створена відповідна Робоча група — уже відбулися 4 

засідання. Також працює Робоча група з питань діяльності комунальних 

підприємств на прифронтових та тимчасово окупованих територіях України.   

Евакуаційні заходи та політики щодо ВПО 

Мінрозвитку забезпечує організоване переміщення населення з 

небезпечних зон. Для цього активно працює Координаційний штаб з питань 

евакуації, який вже провів 13 засідань, оперативно коригуючи маршрути 

залежно від безпекової ситуації та спроможності громад.  

Мінрозвитку впроваджує комплексний підхід «Шлях евакуації», що 

передбачає повний супровід людини: від моменту виїзду з дому до безпечного 

розміщення. Законодавчо цей процес врегульовано оновленими постановами 

Уряду, аби бюрократичні процедури не ставали на заваді порятунку життів. 

Наразі у Волинській, Дніпропетровській, Запорізькій, Сумській, 

Харківській та Херсонській областях функціонує 21 транзитний центр. Там 

евакуйованих зустрічають мультидисциплінарні команди із соцпрацівників, 
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медиків, юристів та психологів, які надають першу допомогу, проводять 

реєстрацію та забезпечують підтримку. 

За ініціативи Мінрозвитку запроваджено Дашборд з розміщення 

евакуйованого населення, який надає інформацію про наявні вільні місця для 

тимчасового поселення. Це питання наразі перебуває на контролі у 

Міністерства соціальної політики, сім’ї та єдності. 

Паралельно Мінрозвитку вдосконалює роботу Рад ВПО та готує 

оновлений, більш людиноцентричний Порядок функціонування місць 

тимчасового проживання, який планується затвердити у першій половині 2026 

року. Також напрацьовано комплексні зміни до правил проживання в місцях 

тимчасового поселення. Очікуємо, що оновлений Порядок функціонування 

МТП буде затверджений Урядом вже у першій половині 2026 року. 

Разом із міжнародними партнерами — ООН, МОМ та Радою Європи — 

напрацьовано Стратегію державної політики щодо внутрішнього переміщення 

до 2027 року. Це фундаментальний документ, що охоплює всі етапи у житті 

ВПО: від евакуації та надання тимчасового житла до перекваліфікації, 

працевлаштування та повноцінної інтеграції в нові громади.  

Підтримка громадян, які перебувають на ТОТ або незаконно 

позбавлені волі 

Окремим пріоритетом залишається підтримка громадян, які 

перебувають на тимчасово окупованих територіях або були незаконно 

позбавлені волі. На пункті пропуску «Доманове» створено належні умови для 

зустрічі наших громадян: надається базова підтримка, налагоджено 

інформування та організовано комфортне розміщення людей у разі тривалого 

очікування перетину кордону.  

Ще одним кроком до підтримки постраждалих стала розробка проєкту  

«Про затвердження Порядку проведення першочергових заходів підтримки 

цивільних осіб, постраждалих у зв’язку з позбавленням особистої свободи 

внаслідок збройної агресії проти України». Документом передбачено механізм 

першочергової фінансової підтримки таких громадян у розмірі 50 тисяч 

гривень.  

Ключові плани на наступний рік 

У планах на 2026 рік — подальше вдосконалення нормативної бази щодо 

окупованих та прифронтових територій, навчання обласних адміністрацій 

ефективним методам евакуації та затвердження Концепції перехідного 

правосуддя.  

Важливими кроками стануть масштабна інформаційна кампанія щодо 

роботи гарячої лінії 15-48, а також відновлення історичної справедливості 

через розробку механізму виплат українцям, примусово виселеним у 1944–

1951 роках. 
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*** 

 

 

15.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/kozhna-relokovana-hromada-

povynna-prodovzhuvaty-opikuvatysya-svoyimy-lyudmy-tetyana-kiriyenko 

Кожна релокована громада повинна продовжувати опікуватися 

своїми людьми – Тетяна Кірієнко 

На фото чоловік виступає перед чоловіками та жінками у приміщенні 

Заступниця міністра соціальної політики, сім’ї та єдності Тетяна 

Кірієнко відвідала шелтер для внутрішньо переміщених осіб, де обговорила 

потреби ВПО разом з представниками громад та працівниками управлінь 

соціального захисту Луганщини із Рубіжного, Кремінної, Старобільська, 

Лисичанська та Сіверськодонецька.  

Під час зустрічі сторони обговорили основні програми для ВПО та 

облаштування місць тимчасового проживання. Зокрема громади цікавили 

питання порядку розміщення та строки проживання ВПО, а також створення 

відповідних умов для осіб з інвалідністю та розміщення в МТП з домашніми 

улюбленцями. 

Присутні звернулися до заступниці міністра з ініціативою щодо 

перегляду окремих законодавчих норм, які стосують переліку отримувачів 

допомоги на проживання для ВПО.  

Тетяна Кірієнко відповіла на всі запитання присутніх, зокрема щодо:  

 Надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на 

будівництво нового житла, виділення земельних ділянок. 

Реконструкцію існуючих житлових будинків та гуртожитків, в 

соціальне/службове житло. 

 Виплата компенсації за втрачене житло на окупованих територіях. 

“Діалог між центральною владою і працівниками на місцях зараз має 

стояти на першому місці. Саме під час такого спілкування, ми обговорюємо 

всі проблемні питання та алгоритми, які варто доопрацювати. Що також 

важливо, щоб релоковані громади продовжували опікуватися своїми людьми, 

які втікали від війни”, – зазначила заступниця міністра. 

Також під час візиту Тетяна Кірієнко ознайомилась із шелтером для 

ВПО, яким опікується Луганська обласна рада. Луганська ОВА 

продемонструвала нову модель житла для ВПО, коли не залучаються кошти 

держави за оплату проживання, водночас надається широкий спектр послуг: 

медичні, соціальні, гуманітарні. Наразі тут проживає 375 переміщених осіб, 

які самі ж обслуговують своє місце проживання. Так, до прикладу, на території 

працює маленька пекарня та гурток з шиття.  

Крім того, на території шелтеру надаються послуги ЦНАПу. 
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*** 

 

16.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/ponad-12-tysyach-lyudey-uzhe-

otrymaly-sotsialni-posluhy-v-mezhakh-prohramy-malykh-hrantiv 

Понад 12 тисяч людей уже отримали соціальні послуги в межах 

програми малих грантів 

Міністр соціальної політики, сім’ї та єдності України Денис Улютін взяв 

участь у третьому засіданні Наглядової ради спільного проекту щодо надання 

фінансової допомоги у вигляді малих грантів для розвитку соціальних послуг 

сім’ям з дітьми, дітям та послуг раннього втручання в Україні. 

До засідання долучилися представники Міністерства соціальної 

політики, сімʼї та єдності, Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю, 

ЮНІСЕФ в Україні, Посольства Великої Британії в Україні, а також члени 

Наглядової ради. 

Під час засідання підбили підсумки реалізації першої фази проекту та 

обговорили подальші кроки з розвитку соцпослуг. На сьогодні в межах 

проекту соціальні послуги вже отримали понад 12 700 людей, серед них – 

внутрішньо переміщені особи, діти та люди з інвалідністю. 

Денис Улютін зазначив, що проект малих грантів показав реальний 

попит на соціальні послуги та готовність надавачів працювати за єдиними 

стандартами. 

«Ми бачимо, що соціальні послуги можуть працювати системно – не як 

разова допомога, а як постійна підтримка для людей. Отримані результати 

дають нам основу для переходу від пілотних проектів до сталих механізмів 

закупівлі соціальних послуг», — наголосив Міністр. 

Голова Представництва ЮНІСЕФ в Україні Мунір Мамедзаде 

підкреслив, що цей пілотний проект є прикладом того, як державні механізми 

можуть працювати ефективно за підтримки міжнародних партнерів. 

«Ця ініціатива демонструє, що інвестиції в соціальні послуги через 

національні системи дають відчутні результати для дітей і сімей. Такий підхід 

закладає підґрунтя для зміцнення соціальних послуг, особливо для дітей і 

сімей, які найбільше потребують підтримки, а також для масштабування 

успішних рішень», – зазначив Мунір Мамедзаде. 

У межах програми станом на грудень 2025 року укладено 120 договорів 

із надавачами соціальних послуг, у тому числі з громадськими та 

комунальними організаціями. Загальний обсяг фінансової підтримки 

становить понад 274 млн грн. Частина проектів спрямована на наближення 

послуг до людей, зокрема через забезпечення мобільності надавачів у 

громадах. 

Окрему увагу у проекті також приділено прифронтовим громадам. У 13 

прифронтових громадах послуги вже отримали понад 1 600 осіб. Серед 
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наданих послуг: денний догляд за дітьми з інвалідністю, послуга раннього 

втручання, соціальний супровід сімей з дітьми-сиротами тощо. 

Представник Посольства Великої Британії в Україні, керівник команди 

з гуманітарних питань та питань стійкості Самуель Карпентер зазначив, що 

підхід, коли послуги закуповуються на відкритих конкурсних процедурах – це 

провідна міжнародна практика. 

Міжнародні партнери підтвердили готовність і надалі підтримувати 

розвиток системи соціальних послуг в Україні та масштабування успішних 

рішень. 

Довідково 

Проект стосовно надання фінансової допомоги у вигляді малих грантів 

для соціальних послуг впроваджується завдяки підтримці Уряду Великої 

Британії в рамках Проекту «Соціальний захист для інклюзії, стійкості, 

інновацій та трансформації (SPIRIT)», що реалізується у співпраці з 

Міністерством соціальної політики, сім'ї та єдності України, Фондом 

соціального захисту осіб з інвалідністю та ЮНІСЕФ Україна, за 

адміністрування ІСАР Єднання. 

 

*** 

 

18.12.2025 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/rozvytok-sotsialnykh-posluh-u-

hromadakh-tse-vidpovid-na-vyklyky-sohodennya-tetyana-kiriyenko 

Розвиток соціальних послуг у громадах – це відповідь на виклики 

сьогодення – Тетяна Кірієнко 

Повномасштабне вторгнення лише посилило необхідність розвивати 

соціальні послуги в громадах. Саме ефективна робота соціальних працівників 

та наявність широкого спектру послуг дозволяє підтримати людину, яка 

найбільше потребує чи потрапила у складну життєву ситуацію, в моменті, не 

допускаючи кризи. Чи навпаки послуги стають фактором підтримки та 

допомагають вийти із труднощів.  

Про це під час Національного форуму надавачів соціальних послуг 

“Громади, що дбають” сказала заступниця міністра соціальної політики, сім’ї 

та єдності Тетяна Кірієнко. Захід зібрав представників держави, громад, 

громадських організацій і надавачів соціальних послуг з усієї країни, щоб 

відверто поговорити про те, як сьогодні працює система соціального захисту, 

і що треба змінити, щоб вона краще відповідала потребам людей. Захід 

провела громадська організація «КримSOS» спільно з Благодійним фондом 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за підтримки Агентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН). 

«Тема цього форуму — надважлива. Вона про те, як громади мають 

дбати про своїх громадян: тих, хто релокувався, тих, хто приймає, і тих, хто 

потребує постійної підтримки. Для нас соціальна політика — це про гідність, 
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право людини обирати й жити повноцінним життям», — наголосила 

заступниця міністра соціальної політики, сім’ї та єдності України Тетяна 

Кірієнко. 

За її словами, держава сьогодні працює над побудовою єдиної зрозумілої 

системи супроводу ВПО — від евакуації до інтеграції у громаду. Одним із 

таких інструментів має стати цифрова платформа, а також стандартизація 

соціальних послуг на всіх етапах переміщення. Водночас держава визнає 

ключову роль громадських організацій і надавачів соціальних послуг у цій 

системі. 

«Наше завдання — побудувати систему, де на кожному етапі зрозуміло, 

хто і за що відповідає, а соціальні послуги працюють як єдиний маршрут для 

людини, а не набір розрізнених рішень», — зазначила Тетяна Кірієнко. 

 

*** 

 

16.12.2025 

Національна соціальна сервісна служба України 

https://nssu.gov.ua/news/na-ivano-frankivshchyni-vidbulosia-vidkryttia-

dytiachykh-prostoriv-tvii-dlia-ditei-postrazhdalykh-vid-viiny 

На Івано-Франківщині відбулося відкриття дитячих просторів 

«Твій» для дітей, постраждалих від війни 

11–12 грудня 2025 року в Івано-Франківській області розпочали роботу 

кілька дитячих просторів «Твій» - спеціалізованих безпечних середовищ для 

надання психологічної та соціальної підтримки дітям, які постраждали 

внаслідок війни.  

Проєкт реалізується за ініціативи Національної соціальної сервісної 

служби та підтримки Програми ОБСЄ в Україні у співпраці з Івано-

Франківською обласною державною (військовою) адміністрацією та органами 

місцевого самоврядування.  

У заходах взяли участь директор Департаменту державного контролю за 

дотриманням прав дітей Нацсоцслужби Віктор Зелений, керівниця 

програмного відділу та проєктів ОБСЄ Даніела Давід-Чімпоєс, директорка 

Департаменту політики захисту прав сімей, дітей та їх добробуту Міністерства 

соціальної політики, сім’ї та єдності України Оксана Овраменко, регіональна 

координаторка Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?» та 

радниця голови облдержадміністрації Лариса Підвербецька, керівниця служби 

у справах дітей облдержадміністрації Марія Євчук, керівники районних 

державних адміністрацій та органів місцевого самоврядування. 

Під час заходів відбулися, зокрема: 

 робоча зустріч за круглим столом в Івано-Франківській ОВА щодо 

реалізації проєкту та міжінституційної взаємодії;  

 презентація роботи дитячого простору у хабі «Ветеран-Про»;  
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 офіційні відкриття просторів «Твій» у: Лисецькій громаді (смт 

Старий Лисець), с. Смодна (Косівська громада), с. Воскресинці 

(Коломийська громада).  

Дитячі простори «Твій» створені для дітей, які зазнали втрат, є 

внутрішньо переміщеними особами, мають близьких у лавах ЗСУ або 

опинилися у складних життєвих обставинах. У кожному просторі забезпечено 

умови для індивідуальної та групової роботи з дітьми. З ними працюють 

психологи і фахівці із соціальної роботи, які пройшли спеціалізоване навчання 

та надалі отримуватимуть супервізійний супровід. Консультаційну допомогу 

можуть отримати і батьки/опікуни.  

Директор Департаменту державного контролю за дотриманням прав 

дітей Нацсоцслужби  Віктор Зелений наголосив, що впровадження таких 

ініціатив є необхідною складовою формування сталої системи захисту прав 

дітей, у межах якої кожна дитина може відчувати безпеку та довіру з боку 

держави й громади. 

Водночас, керівниця програмного відділу та проєктів ОБСЄ Даніела 

Давід-Чімпоєс зазначила, що дитячі простори відіграють 

багатофункціональну роль у психологічному, соціальному та особистісному 

розвитку дитини, формуючи мережу місць, де кожна дитина може знайти 

турботу і можливість для відновлення. 

Відкриття просторів «Твій» на Прикарпатті є важливим кроком у 

розвитку якісної системи роботи з дітьми і сім’ями з урахуванням їхніх 

індивідуальних потреб, а також частиною загальнонаціональної ініціативи зі 

створення 40 таких просторів по всій Україні. 

 

*** 

 

15.12.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovi-viziti-do-misc-

timchasovogo-prozhivannya-vnutrishno-peremishchenih-osib-v-misti-

kropivnickomu 

Моніторингові візити до місць тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб в місті Кропивницькому 

Представництво Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини в Кіровоградській області спільно з регіональним координатором 

взаємодії з громадськістю Марина Давиденко здійснили моніторингові візити 

до місць тимчасового перебування (МТП) внутрішньо переміщених осіб у 

Кропивницькому. 

Моніторинг проведено у таких закладах: 

 МТП на базі гуртожитку Донецького національного медичного 

університету комітету з управління будинками Кіровоградської 

обласної ради; 
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 МТП на базі гуртожитку № 3 Центральноукраїнського державного 

університету імені Володимира Винниченка; 

 МТП на базі комунального закладу «Кропивницький міський 

гуртожиток № 1» управління освіти Кропивницької міської ради. 

Усі три локації повністю заповнені та функціонують відповідно до 

визначених нормативно-правових вимог. Під час візитів відзначено належні 

умови проживання, чистоту приміщень, комфортну та дружню атмосферу, а 

також позитивний психологічний клімат серед мешканців. 

Особи, які тимчасово проживають у МТП, розміщуються безкоштовно 

та забезпечуються всім необхідним: 

 належними умовами для проживання; 

 засобами для задоволення побутових потреб; 

 доступом до соціальних та державних послуг, гарантованих для 

внутрішньо переміщених осіб. 

Окремо відзначено, що інфраструктура МТП відповідає вимогам 

безбар’єрності та доступності для людей з інвалідністю та маломобільних груп 

населення. 

Моніторинговий візит здійснено за допомогою Благодійної організації 

«Благодійний фонд “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» в рамках проєкту 

«Підтримка спроможності державних установ та місцевих громад у зміцненні 

системи соціального захисту в Україні», що втілюється завдяки підтримці 

Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 

 

*** 

 

17.12.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/prava-vpo-u-mikolayevi-

perevirka-mtp 

Права ВПО у Миколаєві: перевірка МТП 

Регіональним представництвом Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини у Миколаївській області проведено повторний 

моніторинговий візит до місця тимчасового проживання (МТП) внутрішньо 

переміщених осіб, розташованого на базі гуртожитку житлово-комунального 

підприємства Миколаївської міської ради «Бриз». 

Метою візиту була перевірка умов проживання ВПО відповідно до 

вимог постанови Кабінету Міністрів України від 01.09.2023 № 930, а також 

інформування мешканців про їхні права, можливості звернення до 

Уповноваженого та доступні механізми підтримки. 

Під час моніторингу встановлено, що у МТП проживає 141 особа, серед 

яких — 58 дітей. Переважна більшість внутрішньо переміщених осіб прибули 

з Херсонської області. 

У ході візиту проведено інформування мешканців щодо діяльності 

Уповноваженого та роз’яснено порядок звернення для захисту їхніх прав. 
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Також здійснено особистий прийом громадян і прийнято індивідуальні 

звернення. 

За результатами візиту складено звіт та надано рекомендації 

адміністрації МТП щодо усунення виявлених недоліків і поліпшення умов 

проживання внутрішньо переміщених осіб. Зокрема рекомендовано: 

 привести систему пожежної безпеки у відповідність до вимог 

законодавства, забезпечивши наявність і доступність 

сертифікованих вогнегасників, встановлення планів евакуації та 

функціонування системи оповіщення; 

 забезпечити регулярне відвідування МТП працівниками соціальних 

служб з метою належної підтримки мешканців; 

 створити умови для безбар’єрного доступу осіб з інвалідністю та 

інших маломобільних груп до інфраструктурних об’єктів закладу; 

 привести санітарно-гігієнічний стан у відповідність до діючих норм, 

у тому числі забезпечити доступ до засобів гігієни; 

 обладнати кожен поверх аптечками першої допомоги та провести 

інструктаж для мешканців щодо їх використання; 

 розглянути можливість забезпечення МТП резервним 

електроживленням, зокрема шляхом придбання та встановлення 

генераторів, що дозволить підтримувати безперебійне 

електропостачання у разі відключень чи надзвичайних ситуацій. 

 

*** 

 

15.12.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/yuliia-svyrydenko-shche-blyzko-18-tysiach-

ukrainskykh-simei-zmozhut-otrymaty-vlasne-zhytlo 

Юлія Свириденко: Ще близько 18 тисяч українських сімей зможуть 

отримати власне житло 

Кабінет Міністрів України ухвалив рішення, яке дозволить ще близько 

18 тисячам українських сімей скористатися програмою пільгової іпотеки 

«єОселя». Про це повідомила Прем’єр-міністр України Юлія Свириденко. 

За її словами, до кінця 2025 року Міністерство фінансів випустить 

облігації внутрішньої державної позики на суму 30 млрд грн та внесе їх до 

статутного капіталу ПрАТ «Укрфінжитло». Це забезпечить фінансовий ресурс 

для продовження видачі іпотечних кредитів за пільговими ставками. 

«У фокусі програми — військові, працівники сектору безпеки й оборони, 

вчителі, медики, науковці, внутрішньо переміщені особи та сім’ї, які втратили 

житло через війну», — зазначила Юлія Свириденко. 

Очільниця Уряду закликала українців, які планують придбання житла у 

2026 році, подавати заявки на участь у програмі вже зараз. Зробити це можна 

за кілька хвилин через застосунок Дія: https://eoselia.diia.gov.ua/. 
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*** 

 

21.12.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/tryvaie-evakuatsiia-naselennia-z-

pryfrontovykh-naselenykh-punktiv 

Триває евакуація населення з прифронтових населених пунктів 

Триває евакуація населення з прифронтових регіонів України до 

безпечніших населених пунктів. Вона здійснюється спільними зусиллями 

Державної служби з надзвичайних ситуацій, Національної поліції, громад, 

волонтерів та міжнародних партнерів.  

На прифронтових територіях працюють спеціальні групи ДСНС 

«Фенікс» та спецпідрозділи Національної поліції України «Білий Янгол». 

Вони оснащені броньованим транспортом, медичними засобами та 

необхідним обладнанням для перевезення маломобільних людей. 

З 1 червня з прифронтових територій до більш безпечних областей 

евакуйовано майже 147  тисяч людей, серед них більш ніж 16,5 тисяч дітей та 

понад 5 тисяч осіб з обмеженою мобільністю. З Донецької області евакуйовано 

близько 92,4 тис. людей, Дніпропетровської  — понад 35 тис. людей, із 

Сумської  — понад 4,4 тис. людей, з Херсонської області евакуйовано понад 

3,7 тис. людей, з Харківської - понад 8,3 тис. людей, Запорізької  — понад 2, 8 

тисячі людей.  

«Якщо безпекова ситуація у громаді ускладнюється, важливо не 

зволікати з рішенням про евакуацію. Зараз створені необхідні умови, щоб 

люди могли виїхати організовано, безпечно та могли розраховувати на 

подальшу підтримку. Ми закликаємо мешканців прифронтових громад 

користуватися цими можливостями, адже евакуація може зберегти ваше 

життя», - наголосив заступник Міністра Олексій Рябикін. 

Наразі функціонує 21 транзитний центр для прийому евакуйованих 

громадян. Найбільше людей приймають Центри, що знаходяться у Павлограді 

та Волоському Дніпропетровської області, а також у місті Лозова Харківської 

області. 

У транзитних центрах люди отримують комплексну допомогу: 

гуманітарну, медичну, психологічну, юридичну та соціальну. Їм допомагають 

відновити документи, оформити виплати та соціальні послуги, а також 

отримати фінансову підтримку від держави та гуманітарних організацій. 

«За потреби ми зможемо оперативно розгорнути додаткові транзитні 

центри у разі зростання темпів евакуації. Рішення щодо відкриття нових 

майданчиків ухвалюватимуться з урахуванням безпекової ситуації та 

логістичних можливостей», - зазначив Олексій Рябикін.  

У місцях тимчасового проживання внутрішньо-переміщених осіб 

загальна кількість ліжко-місць для тимчасового розміщення сягає понад 80,5 

тисяч, з яких понад 7,3 тисяч — залишаються вільними для поселення. 
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Зі свого боку, обласні військові адміністрації розгортають додаткові 

ліжко-місця для евакуйованого населення. Станом на  1 грудня додатково 

розгорнуто понад 15,2 тисяч нових ліжко-місць, включаючи близько 396  для 

маломобільних осіб.  

Гаряча лінія 15–48 надає інформацію щодо порядку евакуації, переліку 

територій, де ведуться або велися бойові дії, умов тимчасового проживання, 

отримання статусу та допомоги для внутрішньо переміщених осіб, а також 

фіксує звернення у разі порушення прав громадян. 

Ключовим пріоритетом залишається створення розширення кількості 

нових пунктів тимчасового проживання у безпечних регіонах країни та 

організація належних умов проживання для найбільш вразливих категорій 

населення. 

 

 

Місцеве самоврядування 

15.12.2025 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?id=534884&tp=page 

Два об’єкти комунальної нерухомості планують реконструювати 

під житло для ВПО 

Сьогодні профільна Координаційна комісія при Чернігівській ОВА 

ухвалила рішення щодо реконструкції двох об’єктів нерухомого майна та їх 

подальшого використання для проживання внутрішньо переміщених осіб. 

Обидва об’єкти перебувають у комунальній власності територіальних 

громад та пройшли відповідне обстеження районними комісіями. 

Зокрема, йдеться про громадський будинок Комарівської сільської ради. 

У ньому виділено окреме крило з 13 кімнат, що дає змогу розмістити до 20 

осіб. 

Також для проживання ВПО пропонуються приміщення, які входять до 

комплексу будівель Сосницької селищної ради. Це три спальні корпуси, у яких 

можуть проживати близько пів сотні людей. 

Об’єкти потребують реконструкції та переобладнання. Орієнтовна 

вартість будівельних матеріалів для ремонту приміщення у Комарівці 

перевищує 1,4 млн гривень, у Сосниці – більше 2 млн гривень. 

Закупівлю будівельних матеріалів планують здійснити до кінця 

поточного року за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим на 

формування фондів житла тимчасового проживання. 

Відповідні заявки від громад були погоджені під час засідання 

Координаційної комісії. 

«Наше завдання — максимально ефективно використати наявні ресурси 

громад і виділені державою кошти, аби якнайшвидше створити гідні умови 

проживання для внутрішньо переміщених осіб. Погоджені рішення дозволять 
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розширити фонд тимчасового житла та забезпечити людей безпечним і 

комфортним прихистком», – зауважила заступниця голови ОДА Жанна 

Шерстюк. 

 

*** 

 

16.12.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/78671/u-dnipri-startue-spilna-

programa-miskoi-radi-ta-chervonogo-hresta-z-perenavchannya-ta-

pracevlashtuvannya-vrazlivih-kategorij-naselennya-storoni-pidpisali-

memorandum#gsc.tab=0 

У Дніпрі стартує спільна програма міської ради та Червоного 

Хреста з перенавчання та працевлаштування вразливих категорій 

населення. Сторони підписали меморандум 

Дніпровська міська рада підписала меморандум про співпрацю та 

партнерство з Дніпропетровською обласною організацією Товариства 

Червоного Хреста України. Документ підписав секретар Дніпровської 

міськради Олександр Санжара та голова Дніпропетровської обласної 

організації Товариства Червоного Хреста України Людмила Лашко. 

Меморандум окреслює рамки взаємодії щодо перенавчання та 

працевлаштування внутрішньо переміщених осіб (ВПО), а також інших 

соціально вразливих категорій населення. У межах співпраці стартує програма 

«Перезавантаження», яка передбачає комплексне перенавчання та підтримку 

мешканців Дніпра, що втратили роботу або потребують нових професійних 

навичок. 

«Ми співпрацюємо з міською радою вже не перший рік, дуже 

продуктивно. Вирішуємо всі питання в такий важкий час. І сьогодні в нас 

стартує програма «Перезавантаження». Ця програма дозволяє внутрішньо 

переміщеним особам та всім вразливим категоріям населення перевчитися на 

нову професію та знайти роботу. Ми проводимо тренінги, навчання та 

забезпечуємо працевлаштування у тісній співпраці з міською радою та 

інспекцією з питань праці та зайнятості населення», — розповіла голова 

Дніпропетровської обласної організації Товариства Червоного Хреста України 

Людмила Лашко. 

Секретар Дніпровської міської ради Олександр Санжара підкреслив 

важливість взаємодії та допомоги Товариства Червоного Хреста. 

«Ми розуміємо, наскільки Червоний Хрест допомагає нашому місту. 

Їхні виїзні загони оперативно реагують на всі надзвичайні ситуації, ризикуючи 

власним здоров’ям і життям. Ми вдячні організації та її міжнародним 

партнерам за підтримку Дніпровської громади у цей складний час. Інспекція з 

питань праці здійснюватиме координацію проєкту «Перезавантаження», — 

сказав Олександр Санжара. 
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Очільниця інспекції з питань праці та зайнятості населення Тетяна 

Янушкевич пояснила принцип роботи Центру «Перезавантаження»: «Він 

надає можливість отримати роботу через перенавчання для внутрішньо 

переміщених осіб та інших вразливих категорій населення. Людина, яка хоче 

освоїти нову професію, отримує безкоштовне навчання, а фінансування 

забезпечує Червоний Хрест. Ми ж допомагаємо забезпечити 

працевлаштування відповідно до потреб роботодавців у місті». 

 

*** 

 

17.12.2025 

Маріупольська міська рада 

https://mariupolrada.gov.ua/news/47-rodin-z-mariupolja-zaselili-u-trete-

socialne-zhitlo-u-dnipri- 

47 родин з Маріуполя заселили у третє соціальне житло у Дніпрі 

У Дніпрі відбувся фінальний етап заселення маріупольських родин у  

третій об’єкт соціального житла в Дніпрі. Мова йде про п’ять корпусів 

гуртожитку Українського державного університету науки і технологій 

відновили, який відновили за програмою реновації Маріупольської міської 

ради та фінансової підтримки Уряду Франції. Сьогодні ключи від смарт-

квартир отримали ще 47 сімей, всього тут проживатимуть 192 маріупольських 

родин. 

Комплекс складається з п’яти корпусів, які повністю відремонтували та 

переобладнали під смарт-квартири, частину з них адаптовано для людей з 

інвалідністю. Для мешканців створено комфортний простір: кімнати 

відпочинку, коворкінг із ноутбуками, спортивну залу, зручні кухні та пральні. 

У будівлі також працюють побутовий центр «ЯМаріуполь.Турбота» зі 

стоматологією, перукарнею, пральнею та кравцем, а також Центр 

життєстійкості, де кожен може безкоштовно отримати психосоціальну 

допомогу. 

Завершальний етап заселення відвідали представники Посольства 

Франції в Україні,  Міністерства з розвитку громад та території України, 

Міжнародної організації з міграції, Донецької та Дніпровської обласної влади, 

міський голова Маріуполя, а також українські та міжнародні партнери 

проєкту. 

«Дякую Дніпру та всім партнерам, які долучилися до реалізації цього 

проєкту. Сьогодні тут зібралося багато стейкхолдерів – і це показує, що лише 

спільними зусиллями ми можемо створювати реальні рішення для людей. 

Наше завдання – зробити так, щоб діти мали можливість навчатися, дорослі –  

працювати й поступово відновлювати своє життя. Так, це не власне житло, але 

це надійний дах над головою. Ми використовуємо ті інструменти, які вже 

працюють, і разом із партнерами розширюємо підтримку,  щоб люди мали 

відчуття стабільності та опори. Нехай цей простір стане стартом і надійним 
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фундаментом для побудови життя тут, в Україні», — заступниця Міністра з 

розвитку громад та територій України Наталя Козловська. 

Від початку повномасштабного вторгнення Франція послідовно 

підтримує маріупольців, а також головним фінансовим партнером проєкту зі 

створення соціального житла. 

«Підтримка внутрішніх переселенців є надзвичайним пріоритетом 

Уряду Франції від початку повномасштабного вторгнення. Для нас дуже 

приємно надавати цю підтримку Маріуполю, адже це місто є одним з наших 

найбільш тривалих партнерів. Ми хочемо створити для маріупольцям нове 

майбутнє, тому і фінансуємо цей проєкт та надаємо близько 5,5 млн євро», — 

аташе з питань співпраці Посольства Франції в Україні Оріан Півето. 

Соціальне житло отримують маріупольські родини переселенців з числа 

вразливих категорії ВПО за прозорою бальною системою. Переважно це 

родини військових, військовополонених, багатодітні, люди з інвалідністю та 

пенсіонери. Мешканці не платять за оренду, а покривають лише невелику 

частину комунальних витрат. 

«Маріупольські родини потребують підтримки у вирішенні житлового 

питання. Поки держава напрацьовує механізми компенсації втраченого майна, 

спільно з партнерами ми створюємо соціальне житло для вразливих категорій 

переселенців. Вже майже 1 400 маріупольців отримали житло, наступного 

року плануємо забезпечити ще стільки ж завдяки реновації будівель. Загалом 

понад 3 тисячі родин очікують на таку підтримку, тому ми розширюємо проєкт 

і його географію. Окремий напрямок — будівництво доступного житла з 

соціальною орендою. Перший маріупольський квартал на 1000 квартир 

зʼявиться у Білій Церкві. Дякую за підтримку нашої громади Урядам України 

та Франції, а також українським та міжнародним партнерам», — міський 

голова Маріуполя Вадим Бойченко.  

Заступник голови Донецької ОДА відзначив, що Маріуполь є лідером у 

створенні сучасного соціального житла для переселенців і фактично задає 

орієнтир для інших громад України. 

 «Те, що робиться Маріупольська міська рада за підтримки наших 

міжнародних партнерів – це на рівень вище ніж в середньому по Україні. 

Робиться майже неможливе. Дякую за підтримку Уряду та партнерам, які 

докладають дуже багато зусиль для того, щоб такі проєкти мали змогу 

реалізовуватися», — заступник голови Донецької облдержадміністрації 

Олександр Шевченко. 

Міжнародна організація з міграції, яка є виконавцем проєкту зі 

створення соціального житла для переселенців з Маріуполя у Дніпрі та 

активно допомагає громаді адаптуватися до життя в нових умовах, наголосила, 

що реалізований проєкт виходить далеко за межі інфраструктурних рішень і є 

інвестицією у стабільне майбутнє для маріупольських родин. 

«Цей проєкт став можливим завдяки стійкості маріупольців, лідерству 

мера Вадима Бойченка та відданості всієї команди міської ради. За підтримки 

Уряду Франції ми змогли реалізувати ініціативу, що виходить за межі 
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інфраструктури — це інвестиція в стабільність, гідність і надію для родин. Те, 

що розпочиналося у 2022 році як гуманітарна допомога, сьогодні переросло у 

справжнє партнерство й силу спільних дій. Ми розуміємо, що жодне місце не 

замінить рідний дім, але тут маріупольські родини отримують комфорт, 

гідність і можливість почати нову сторінку життя», — координатор 

регіональних офісів Міжнародної організації з міграції в Україні Афсар Хан. 

Також, в межах окремого напрямку забезпечення ВПО доступним 

соціальним житлом, для маріупольських родин-переселенців у Білій Церкві 

Уряд запущено пілотний проєкт зі створення житлового комплексу на 1000 

квартир. Зведення кварталу відбувається в межах проєкту «Мій дім.Україна». 

Ініціатива спрямована на формування державної системи доступного житла 

для підтримки соціально вразливих категорій громадян та створення нових 

можливостей для повернення українців додому. 

Нагадуємо, що проєкт створення соціального житла реалізується 

Маріупольською міською радою за фінансової підтримки уряду Франції, у 

партнерстві з Міжнародною організацією з міграції, у координації з урядом 

України та Донецькою обласною військовою адміністрацією. Також проєкт 

підтримує ГМ «Проліска», УВКБ ООН, Фонд Ріната Ахметова та компанія 

Grohe. У межах ініціативи вже створено чотири об’єкти соціального житла для 

476 маріупольських родин у Києві та Дніпрі. 

 

*** 

 

17.12.2025 

Кіровоградська обласна військова адміністрація 

https://oda.kr-admin.gov.ua/news/sotsialni-viplati-zhitlo-ta-programa-

pidtrimki-vpo 

Соціальні виплати, житло та програма підтримки ВПО 

Під головуванням радниці патронатної служби ОВА Галина Пастух 

відбулося засідання Координаційного центру підтримки цивільного населення 

з питань роботи з внутрішньо переміщеними особами. На порядку денному - 

виплати на проживання, компенсація комунальних послуг, труднощі з 

оформленням документів і те, як зробити допомогу зрозумілою та доступною. 

Представники Пенсійного фонду України в Кіровоградській області 

поінформували про виплату грошової допомоги на проживання ВПО та 

компенсацію витрат за житлово-комунальні послуги, придбання палива і 

скрапленого газу для закладів і осіб, які тимчасово розміщують переселенців. 

Окремо розглянули проблемні питання, що виникають під час подання 

документів і призначення виплат. 

Директор департаменту соціального захисту населення ОВА Олександр 

Догаров презентував проєкт Регіональної програми підтримки та інтеграції 

внутрішньо переміщених осіб Кіровоградської області на 2026–2028 роки. 

Програма охоплює напрями працевлаштування, житлових рішень, соціальних 
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виплат, медичної, освітньої та психологічної допомоги, а також взаємодію з 

громадами і громадськими організаціями. 

Також Олександр Догаров доповів про реалізацію постанови Кабінету 

Міністрів України №1160 щодо надання субвенції з державного бюджету на 

будівництво, реконструкцію та переобладнання житла для тимчасового 

проживання ВПО. Для Кіровоградської області передбачено понад 20 млн грн. 

Кошти вже зараховані громадам, розпочато ремонтні роботи, що дозволить 

покращити умови проживання переселенців та створити додаткові місця для 

розміщення. 

За підсумками наради Галина Пастух наголосила на необхідності 

своєчасного використання бюджетних коштів і актуалізації місцевих програм 

підтримки внутрішньо переміщених осіб у громадах області. 

 

*** 

 

19.12.2025 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/mykola-kalashnyk-budemo-vidnovlyuvaty-j-

rozshyryuvaty-zhytlovi-mozhlyvosti-kyyivshhyny-razom-iz-gromadamy-

mizhnarodnymy-partneramy-ta-biznesom/ 

Микола Калашник: Будемо відновлювати й розширювати житлові 

можливості Київщини разом із громадами, міжнародними партнерами та 

бізнесом 

Голова Київської обласної державної адміністрації Микола Калашник 

провів зустріч з представниками Благодійної організації «ЖИТЛО для ВПО», 

що реалізовує проєкти зі створення безпечного та комфортного житла для 

внутрішньо переміщених осіб по всій країні. 

«Під час нашої зустрічі підписали меморандум про співпрацю, який 

закріплює наше партнерство та спільну роботу над ініціативами, що вже 

впроваджуються на Київщині, а також визначає подальші кроки взаємодії», — 

зазначив очільник КОДА. 

Одним із актуальних напрямів співпраці є проєкт у Ставищі, де фонд 

починає реконструкцію будівлі під житло для внутрішньо переміщених осіб. 

Після завершення цих робіт тут буде створено 40 сучасних квартир для родин 

переселенців. 

«Ще один важливий проєкт зможемо реалізувати у селі Заворичі 

Калитянської громади з реконструкції колишнього гуртожитку під житло для 

ВПО. Після завершення робіт 38 родин тут зможуть отримати нове житло», — 

повідомив Микола Калашник. 

Окрім цього, Київська ОДА планує разом з «ЖИТЛО для ВПО» 

реалізувати й інші ініціативи на Київщині. Зокрема, у Бишеві будівлі, які 

раніше не використовувалися у житловому фонді, будуть переплановані під 

домівки для десятків родин. Фонд уже реалізував у 2024 році схожий проєкт в 

Ірпінській громаді — на 19 квартир. 
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Наразі на Київщині офіційно зареєстровано понад 234 тисячі внутрішньо 

переміщених осіб, серед яких понад 48 тисяч дітей і більше ніж 10 тисяч людей 

з інвалідністю. 

Через постійні обстріли області та евакуацію з прифронтових регіонів 

потреба у житлі зростає щодня. З початку року створено 1748 нових місць для 

тимчасового проживання, але це лише частина від реального запиту. 

«Маємо бути готовими до будь-яких викликів. Тому будемо 

відновлювати й розширювати житлові можливості Київщини разом із 

громадами, міжнародними партнерами та бізнесом. Тільки так — у співпраці, 

відповідально та системно — ми забезпечимо людям не лише дах над головою, 

а й відчуття дому», — сказав Микола Калашник. 

 

*** 

 

18.12.2025 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=172648 

На Хмельниччині перебуває Омбудсман України Дмитро Лубінець 

Сьогодні на Хмельниччині з робочим візитом перебуває Уповноважений 

Верховної Ради України з прав людини Дмитро Лубінець. В рамках візиту 

відбулося відкриття нового Центру захисту прав людини у Хмельницькій 

області – це вже дев’ятий такий центр в Україні, створений спільно з органами 

місцевого самоврядування, виконавчою владою та міжнародними партнерами. 

У заході взяли участь начальник ОВА Сергій Тюрін, Омбудсман 

України Дмитро Лубінець, Представниця УВКБ ООН в Україні Бернадетт 

Кастель-Голлінгсворт, представники обласної та міської влади, а також 

громадські організації. 

Новий центр створено для комфортного та ефективного прийому 

громадян. Тут є дитячий куточок, зона для переговорів та інші зручні 

приміщення, повністю доступні для всіх, включно з маломобільними людьми, 

і відповідають європейським стандартам. Офіс Омбудсмана працюватиме за 

дев’ятьма ключовими напрямами: захист прав ветеранів та 

військовослужбовців, полонених і членів їхніх родин; права дитини; захист 

громадян, постраждалих від збройної агресії росії; соціальні та економічні 

права; міжнародна діяльність; реалізація національного превентивного 

механізму; захист інформаційних прав та інші. 

Дмитро Лубінець зазначив, що сьогодні Хмельниччина посідає перше 

місце серед регіонів України за результатами забезпечення та захисту 

інформаційних прав. Він наголосив, що державна робота у сфері прав людини 

має включати не лише реагування на порушення, а й системну превентивну 

діяльність, постійне інформування міжнародної спільноти про злочини 

російського агресора для посилення міжнародного тиску та підтримки 

України. 
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В свою чергу, начальник ОВА Сергій Тюрін наголосив, що центр має 

стати місцем реальної допомоги людям, де кожен, хто звертається, 

отримуватиме підтримку та відчуття, що його проблему почули. Він 

підкреслив важливість захисту прав дітей, створення безпечного освітнього 

середовища, облаштування укриттів і класів безпеки разом із ДСНС, а також 

впровадження проєктів поліцейського, шкільного та освітнього офіцера. 

Особлива увага приділяється підтримці внутрішньо переміщених осіб: 

на Хмельниччині наразі проживає понад 50 тисяч ВПО, яким надають житло, 

матеріальну та соціальну допомогу. Очільник області висловив вдячність 

Представництву УВКБ ООН за багаторічну співпрацю, що триває з 2022 року. 

У рамках візиту також відбулася нарада Уповноваженого Верховної 

Ради з прав людини Дмитра Лубінця з начальником ОВА Сергієм Тюріним, 

під час якої обговорювали функціонування Центру захисту прав людини. 

 

*** 

 

18.12.2025 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=172700 

У Городку відкрили житловий будинок для внутрішньо переміщених 

осіб 

Сьогодні у Городку відкрили новий житловий будинок для тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб. 47 людей отримали ключі від 24 

квартир. Тепер ці родини мають надійний прихисток на Хмельниччині. 

На відкриття завітали начальник ОВА Сергій Тюрін, Представниця 

УВКБ ООН в Україні Бернадетт Кастель-Голлінгсворт з командою, 

представники БФ “Рокада”, Агенції регіонального розвитку області, меценати, 

голова Городоцької громади Неоніла Андрійчук та інші гості. 

Реалізувати проєкт вдалося завдяки підтримці Управління Верховного 

комісара ООН у справах біженців в Україні, яке виділило понад 19 млн грн на 

виконання робіт. Значну допомогу надали також громадська організація 

«МЕТАЛАБ» та Городоцька міська рада – кожен зробив свій внесок у цю 

важливу справу. 

Сергій Тюрін, звертаючись до учасників дійства, насамперед висловив 

щиру вдячність усім, хто долучився до цього проєкту, зокрема УВКБ ООН, 

благодійникам та представникам місцевої влади. 

Очільник області підкреслив, що Хмельниччина відіграє ключову роль 

у прийомі населення з прифронтових територій. Через область пройшло понад 

півмільйона українців, а сьогодні тут проживає понад 50 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб. 

Він також нагадав про обласну програму підтримки ВПО, яка 

передбачає забезпечення житлом та реалізацію різних проєктів. Уже успішно 

реалізовано низку проєктів у Городку, Кам’янець-Подільському, Меджибожі 

та обласному центрі. Для капітальних і поточних ремонтів будівель для 
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внутрішньо переміщених осіб з обласного бюджету виділено 5,4 млн грн на 

п’ять проєктів у Красилівській, Городоцькій та Теофіпольській громадах. 

«Підтримка співвітчизників – це прояв єдності, незламності та віри у 

перемогу. Ми продовжуємо допомагати захисникам і піклуватися про тих, хто 

потребує допомоги. Бажаю, щоб у нових оселях завжди було затишно і 

щасливо», – сказав Сергій Тюрін. 

 

*** 

 

18.12.2025 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=172700 

В ОВА відбулася зустріч з Представництвом УВКБ ООН в Україні 

Сьогодні в обласній військовій адміністрації відбулася робоча зустріч з 

делегацією Представництва Управління Верховного Комісара ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН). З делегацією поспілкувався начальник ОВА 

Сергій Тюрін. 

Під час зустрічі сторони обговорили результати багаторічної співпраці, 

актуальні потреби внутрішньо переміщених осіб та подальші напрями 

взаємодії в умовах триваючої збройної агресії рф проти України. 

Сергій Тюрін подякував УВКБ ООН за системну та відчутну підтримку 

Хмельниччини, зокрема у сфері захисту прав ВПО, покращення умов 

проживання, гуманітарної допомоги, психосоціального супроводу, юридичної 

підтримки, екстренного реагування по евакуйованим та місцевому цивільному 

населенню, постраждалому від обстрілів, та сприяння інтеграції вимушено 

переміщених людей у громади області. 

Начальник ОВА зазначив, що з початку повномасштабного вторгнення 

Хмельниччина прийняла понад 500 тисяч внутрішньо переміщених осіб. 

Станом на сьогодні понад 50 тисяч залишилися проживати на території 

регіону. Функціонує 58 місць тимчасового проживання, де мешкають понад 3 

тисячі осіб, зокрема в закладах державної та комунальної форми власності. 

Окрему увагу під час зустрічі приділили реалізації спільних проєктів у 

2022–2025 роках. Зокрема, за підтримки УВКБ ООН область отримала 

гуманітарну допомогу на суму понад 40 млн грн, а також фінансування 

ремонтів і облаштування місць тимчасового проживання ВПО, у тому числі з 

урахуванням інклюзивних стандартів. Значну роль у реалізації проєктів 

відіграють партнерські організації, зокрема благодійні фонди «Рокада», 

«Право на Захист», «МедЕйр», «Металаб», проєкт КримСОС, « Стабілізейшн 

Суппорт Сервісез» . 

У 2025 році за підтримки УВКБ ООН в області реалізуються проєкти з 

облаштування соціального житла та ремонту помешкань для ВПО, створення 

інклюзивної інфраструктури та розвитку системи захисту прав людини. Також 

обговорено перспективи продовження дії Меморандуму про взаєморозуміння, 

підписаного між Хмельницькою ОДА та УВКБ ООН у листопаді 2022 року. 
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Представниця УВКБ ООН в Україні Бернадетт Кастель-Голлінгсворт 

відзначила ефективну співпрацю з обласною владою та громадами 

Хмельниччини, наголосивши на важливості спільної роботи не лише в межах 

екстреного реагування, а й у пошуку довгострокових рішень для внутрішньо 

переміщених осіб. 

 

*** 

 

15.12.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/248877 

Триває обстеження місць тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб на території Полтавської області 

Управління у справах реінтеграції, соціального захисту ветеранів та 

внутрішньо переміщених осіб Полтавської обласної військової адміністрації 

продовжує обстеження місць тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб на території Полтавської області. 

Наразі в області функціонує 64 такі локації, у яких проживає близько 4 

тисяч внутрішньо переміщених осіб. Нещодавно було проведено обстеження 

в окремих територіальних громадах, під час яких фахівці поспілкувалися з 

ВПО та визначили їхні першочергові потреби. 

Залишається актуальною проблема стану приміщень у зимовий період. 

Надзвичайно важливо забезпечити людей теплом, а також дати їм відчуття 

підтримки та розуміння того, що вони не залишені наодинці зі своїми 

труднощами. 

 

*** 

 

21.12.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/249579 

Як переселенки з Харкова та Краматорська знаходять нові ролі в 

громадах завдяки менторській підтримці 

Внутрішньо переміщені особи, які через війну були змушені залишити 

свої домівки, часто стикаються не лише з побутовими труднощами, а й із 

потребою переосмислити професійну діяльність і своє місце в новій громаді. 

Для багатьох жінок-переселенок важливою опорою стають спільнота, 

підтримка та можливість реалізувати власний досвід у нових ролях. 

З метою підтримки жінок з числа ВПО у пошуку професійних і 

громадських можливостей громадська організація «Жіночий хаб 2.0» у межах 

проєкту «Нові горизонти» реалізувала програму менторської підтримки. 

Проєкт упроваджувався за підтримки програми «Єднання заради дії», яку 

реалізує організація IREX за фінансової підтримки Державного департаменту 

США. 
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Як працювала програма 

У межах програми було проведено 77 індивідуальних консультацій для 

понад 40 жінок. Учасниці могли обрати один або кілька форматів підтримки: 

 психологічні консультації; 

 коучингові сесії; 

 менторську підтримку. 

Такий комплексний підхід допомагав учасницям знизити рівень 

тривожності, краще усвідомити власні ресурси, визначити цілі та сформувати 

практичний план подальших дій — як у професійній сфері, так і в громадській 

діяльності. 

Підтримка, що сприяє інтеграції в громаду 

Досвід учасниць програми свідчить, що менторська та психологічна 

підтримка допомагає жінкам з числа ВПО не лише відновити внутрішній 

ресурс, а й активніше долучатися до життя громади, знаходити нові професійні 

ролі та реалізовувати власний потенціал. 

Подібні ініціативи сприяють соціальній згуртованості, розвитку 

громадської активності та інтеграції внутрішньо переміщених осіб у 

приймаючі громади. 

Де дізнатися про можливості 

Інформацію про програми навчання та підтримки для ВПО можна 

знайти: 

 на офіційних ресурсах програми IREX «Єднання заради дії»; 

 на сайтах і сторінках Державної служби зайнятості. 

Участь у таких програмах може стати першим кроком до професійного 

й особистісного відновлення та активної участі в житті громади. 

 

*** 

 

16.12.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/vidbulosia-piate-zasidannia-koordynatsiinoi-

komisii-z-obliku-obiektiv-nerukhomoho-maina-prydatnykh-dlia-prozhyvannia-

vnutrishno-peremishchenykh-osib 

Відбулося п’яте засідання Координаційної комісії з обліку об’єктів 

нерухомого майна, придатних для проживання внутрішньо переміщених 

осіб 

Відбулося п’яте засідання Координаційної комісії з обліку об’єктів 

нерухомого майна, придатних для проживання внутрішньо переміщених осіб. 

Під час засідання розглянули інформацію щодо 76 об’єктів нерухомого 

майна і затвердили перелік із 194 об’єктів державної та комунальної власності, 

які будуть обстежені в подальшому. Станом на сьогодні вже затверджено 117 

відповідних актів наданих Комісіями з обстеження. 

У територіальних громадах Чернівецької області триває системна робота 

з обстеження об’єктів, які можуть бути використані для забезпечення житлом 
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внутрішньо переміщених осіб. Зібрана інформація вноситься до 

загальнодержавної Інформаційно-аналітичної системи об’єктів нерухомого 

майна. 

Для забезпечення належної координації цієї роботи при Чернівецькій 

обласній військовій адміністрації функціонує Координаційна комісія, а при 

Чернівецькій, Вижницькій та Дністровській районних військових 

адміністраціях – відповідні комісії з обстеження об’єктів нерухомого майна. 

 

*** 

 

19.12.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/u-chernivetskii-ova-obhovoryly-zhytlove-ta-

sotsialne-zabezpechennia-vnutrishno-peremishchenykh-osib 

У Чернівецькій ОВА обговорили житлове та соціальне забезпечення 

внутрішньо переміщених осіб 

Під головуванням заступника начальника ОВА Романа Греби у 

Чернівецькій ОВА відбулося чергове засідання Ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб. Під час заходу розглянули актуальні питання соціального 

захисту, житлового забезпечення та надання соціальних послуг ВПО. 

Одним із ключових пунктів порядку денного стало впровадження 

механізму надання державної допомоги для вирішення житлового питання 

окремим категоріям внутрішньо переміщених осіб, які проживали на 

тимчасово окупованих територіях. Йдеться про реалізацію постанови 

Кабінету Міністрів України від 22 вересня 2025 року №1176, зокрема про 

запровадження житлових ваучерів як інструменту підтримки. Наразі, в області 

23 територіальні громади вже створили відповідні комісії, а на розгляді 

перебуває 254 звернення ВПО щодо отримання житлової допомоги. 

Окрему увагу учасники засідання приділили наданню соціальних послуг 

маломобільним внутрішньо переміщеним особам, зокрема шляхом 

запровадження договірної форми взаємодії з надавачами соціальних послуг. 

Фінансування таких послуг здійснюється за рахунок коштів державного 

бюджету, а тариф на послугу становить 262,3 грн на день за одного 

отримувача. Наразі в межах експериментального проєкту 4 внутрішньо 

переміщені особи вже отримують послугу медсестринського догляду у закладі 

охорони здоров’я . У подальшому вони будуть поселені до ОКУ 

«Чернівецький обласний центр соціально-психологічної допомоги», який 

уклав договір з Фондом соціального захисту населення на надання соціальної 

послуги «притулок». 

Крім того, учасники наголосили на забезпеченні своєчасного та повного 

відшкодування таких виплат з боку органів Пенсійного фонду України. 

«Питання, які сьогодні розглядає Рада, є надзвичайно важливими для 

внутрішньо переміщених осіб. Йдеться не лише про житло, а й про комплексну 

підтримку людей, які через війну втратили домівки та потребують допомоги 
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держави. Впровадження житлових ваучерів відповідно до постанови Кабінету 

Міністрів України, розвиток системи соціальних послуг для маломобільних 

ВПО, результати моніторингових візитів до місць тимчасового проживання та 

спільне напрацювання подальших рішень — усе це має працювати на 

реальний результат і гідні умови життя для наших громадян», – зазначив 

заступник начальника Чернівецької ОВА Роман Греба. 

 

*** 

 

17.12.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/volodymyr-vasylenko-vziav-uchast-u-maister-

klasi-dlia-predstavnykiv-rehionalnoho-uriadu-z-vyrishennia-perekhresnykh-

vyklykiv-shchodo-nedyskryminatsii-ta-protydii-ekspluatatsii-vnutrishno-

peremishchenykh-osib 

Володимир Василенко взяв участь у «Майстер-класі для 

представників регіонального уряду з вирішення перехресних викликів щодо 

недискримінації та протидії експлуатації внутрішньо переміщених осіб» 

Заступник начальника Тернопільської обласної військової адміністрації 

Володимир Василенко взяв участь у «Майстер-класі для представників 

регіонального уряду з вирішення перехресних викликів щодо недискримінації 

та протидії експлуатації внутрішньо переміщених осіб». Програма «Єднання 

заради дії» реалізується міжнародною організацією IREX спільно з 

українським благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за 

підтримки Державного департаменту США. 

У межах заходу розглянули питання, що стосуються внутрішньо 

переміщених осіб, які обрали місцем проживання Тернопільську область. Під 

час круглого столу учасники обговорили ключові проблеми, з якими 

стикаються ВПО, зокрема відсутність власного житла, обмежені можливості 

працевлаштування, а також труднощі у сфері освіти та медичного 

забезпечення. Також відбувся обмін думками та пропозиціями щодо 

впровадження нових державних ініціатив і вдосконалення системи надання 

соціальних послуг. 

За підсумками обговорення учасники заходу напрацювали пропозиції, 

спрямовані на посилення міжвідомчої взаємодії, дотримання 

недискримінаційних підходів та покращення умов інтеграції внутрішньо 

переміщених осіб у громади Тернопільської області. 
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*** 

 

19.12.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/volodymyr-vasylenko-vziav-uchast-u-zasidanni-

rady-z-pytan-vnutrishno-peremishchenykh-osib-na-ternopilshchyni 

Володимир Василенко взяв участь у засіданні Ради з питань 

внутрішньо переміщених осіб на Тернопільщині 

Під час засідання Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при 

Тернопільській обласній військовій адміністрації обговорили низку важливих 

і актуальних питань, що стосуються забезпечення прав та потреб внутрішньо 

переміщених осіб на Тернопільщині. 

 Участь у засіданні взяв заступник начальника Тернопільської обласної 

військової адміністрації Володимир Василенко, який подякував членам Ради 

за активну роботу, ініціативність та небайдуже ставлення до вирішення 

проблем ВПО. 

«Дякую за ті рекомендації, вироблені Радою, щодо змін до програм, з 

якими працюють структурні підрозділи обласної військової адміністрації. 

Станом на сьогодні вони всі опрацьовані та будуть враховані у подальшій 

роботі», — зазначив Володимир Василенко. 

Під час засідання наголосили на результатах проведеної роботи з 

обстеження об’єктів нерухомого майна, які можуть бути використані для 

проживання або тимчасового розміщення внутрішньо переміщених осіб, а 

також земельних ділянок для будівництва таких об’єктів. Загалом в області 

обліковано майже чотири тисячі можливих місць для розміщення людей. 

Окрему увагу приділили співпраці з благодійними організаціями, які вже 

долучилися до переобладнання частини об’єктів. 

Учасники Ради розглянули результати роботи координаційної комісії з 

обліку об’єктів нерухомого майна для проживання ВПО, а також заслухали 

інформацію від представників районних військових адміністрацій щодо 

наявних можливостей та потреб на місцях. 

Окрім цього, під час засідання розглянули заяви на вступ до складу Ради, 

а також обрали нового голову Ради, його заступника та секретаря. 

 

*** 

 

18.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/provodymo-konsultatyvni-zustrichi-z-

meshkantsiamy-donechchyny-v-humanitarnykh-khabakh-u-riznykh-rehionakh-

krainy-18-12 

Проводимо консультативні зустрічі з мешканцями Донеччини в 

гуманітарних хабах у різних регіонах країни 
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Фахівці Головного управління Пенсійного фонду України в Донецькій 

області продовжують надавати консультації та соціальні послуги громадянам, 

у тому числі внутрішньо переміщеним особам, у різних регіонах країни. 

Упродовж тижня відбулися зустрічі для мешканців: 

 Бахмутської міської територіальної громади — у м. Полтава; 

 Маріупольської міської територіальної громади — у м.м. Вінниця, 

Кропивницький та м. Дніпро; 

 Покровської міської територіальної громади — у м. Дніпро; 

 Бахмутського району — у м. Дніпро; 

 Покровського району — у м. Кам'янське. 

У режимі відеоконференції проведено зустрічі: 

 Бахмутської міської територіальної громади — у м.м. Жовті Води, 

Чернігів та м. Одеса; 

 Великоновосілківської селищної територіальної громади — у м. 

Павлоград; 

 Мирненської селищної територіальної громади — у м. П'ятихатки; 

 Світлодарської територіальної громади — у м. Київ; 

 Волноваського району — у м. Запоріжжя та м. Одеса. 

Тема зустрічей: «Базова соціальна допомога». 

Фахівці детально пояснили, як подати заявку на базову соціальну 

допомогу онлайн через застосунок Дія. 

Також мешканцям надано роз’яснення щодо призначення та 

перерахунку пенсій, нарахування субсидій та пільг на житлово-комунальні 

послуги, страхових та соціальних виплат. 

 

*** 

 

18.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/avdiivka-ta-ivano-frankivsk-partnerstvo-

solidarnosti-ta-spilnoi-vidpovidalnosti 

Авдіївка та Івано-Франківськ: партнерство солідарності та спільної 

відповідальності 

У межах національного проєкту «Пліч-о-пліч: згуртовані громади» 

Авдіївська та Івано-Франківська громади офіційно закріпили співпрацю, 

підписавши Меморандум про взаємодію. 

Цей крок став логічним продовженням багаторічної підтримки, яку 

франківська громада надавала Авдіївці з перших днів повномасштабного 

вторгнення російської федерації. 

Підписання меморандуму засвідчує готовність сторін до системної, 

довгострокової співпраці, спрямованої на підтримку Авдіївської громади, її 

мешканців, переселенців та родин захисників України. Попри тимчасову 

окупацію Авдіївки партнерство базується на чіткому розумінні: місто було, є 

і залишатиметься українським. 
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Документ підписали міський голова Івано-Франківська Руслан 

Марцінків і в.о.начальника Авдіївської міської військової адміністрації Сергій 

Легенький. 

Підписання меморандуму стало свідченням того, що українські громади 

здатні діяти як єдине ціле. «Пліч-о-пліч» - це принцип, який об’єднує громади 

навколо взаємодопомоги, довіри та спільної віри в перемогу України і 

повернення Авдіївки додому. 

 

*** 

 

19.12.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/delehatsiia-lymanskoi-hromady-vidvidala-z-

robochym-vizytom-partneriv 

Делегація Лиманської громади відвідала з робочим візитом партнерів 

Делегація Лиманської громади здійснила робочий візит до громад-

партнерів — міст Кременчук та м. Корсунь-Шевченківський, де відбулись 

змістовні зустрічі щодо подальшої співпраці у межах ініціативи «Пліч-о-пліч: 

згуртовані громади». 

Під час візиту обговорили конкретні наступні кроки з реалізації спільних 

ініціатив, зокрема: 

 створення Центру підтримки громадян Лиманської громади; 

 розвиток проєкту паліативного відділення та надання відповідних 

послуг; 

 можливості забезпечення житлом ВПО та підтримку людей, які були 

змушені евакуюватися. 

Окрему увагу приділили темам соціального захисту, підтримки 

внутрішньо переміщених осіб, розвитку соціальних послуг, а також 

координації дій у складних умовах воєнного часу. Також обговорили 

можливості взаємодопомоги в підтримці освітніх, культурних і гуманітарних 

ініціатив. 

Формат «Пліч-о-пліч: згуртовані громади» — це про реальну 

солідарність, взаємну підтримку та спільну відповідальність. Саме завдяки 

таким зустрічам громади знаходять практичні рішення для викликів 

сьогодення та зміцнюють партнерство діями. 
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ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

20.12.2025 

UA NEWS 

https://ua.news/ua/ukraine/verkhovna-rada-ukhvalila-zakon-pro-

nastavnitstvo-dlia-ditei-vid-10-rokiv-glava-natsasotsiatsiyi-lobistiv-ukrayini 

Рада ухвалила закон про наставництво для дітей ВПО, — глава 

Нацасоціації лобістів України 

Верховна Рада України ухвалила закон, який передбачає можливість 

індивідуального та корпоративного наставництва для дітей з числа внутрішньо 

переміщених осіб. Йдеться про дітей, які перебувають у складних життєвих 

обставинах або чиї батьки позбавлені батьківських прав. 

Про це розповів Олексій Шевчук, адвокат, голова Національної асоціації 

лобістів України. 

Йдеться про підтримку дитини в навчанні, соціальній адаптації, 

розвитку життєвих та комунікаційних навичок, а також у професійному 

орієнтуванні. 

Ключовим є те, що щодо дітей віком від 10 років не обов’язково 

встановлювати опіку чи піклування. Натомість може бути призначений 

наставник, котрий супроводжуватиме дитину без вилучення її з соціального 

середовища. 

Закон уже ухвалено парламентом. Наразі документ залишається на 

розгляді, очікується рішення президента щодо його підписання. 

 

*** 

 

16.12.2025 

LIGA.net 

https://biz.liga.net/ua/all/all/novosti/polshcha-planuie-skasuvaty-

osoblyvyy-status-ukraintsiv-u-2026-rotsi-rozrobleno-zakonoproiekt 

Польща планує скасувати особливий статус українців у 2026 році: 

розроблено законопроєкт 

Уряд Польщі підготував законопроєкт щодо поступового згортання 

особливих заходів підтримки для українців, запроваджених у 2022 році після 

початку повномасштабної війни в Україні. Про це повідомляє Interia.pl. 

"Він передбачає, що після 4 березня 2026 року до всіх українців у Польщі 

ставитимуться як до інших іноземців", – заявила виданню речниця польського 

МВС Кароліна Галецька. 
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За її словами, пропонується не продовжувати тимчасовий захист 

українців відповідно до чинних правил і регулювати їхній статус відповідно 

до загальних правил, як це робиться щодо всіх іноземців. 

Водночас дотримання закону про законність перебування військових 

біженців під тимчасовим захистом або іншими формами законного 

проживання буде забезпечено до 4 березня 2027 року – згідно з 

рекомендаціями Європейської комісії. 

Українці, як і раніше, зможуть отримувати невідкладну медичну 

допомогу, але якщо їм знадобляться інші медичні послуги, то доведеться 

працювати та сплачувати внески. 

Те саме стосується і програми "800+". Батькам доведеться працювати, 

щоб отримувати допомогу на дітей. 

"Більшість біженців знайшли роботу, їхні діти відвідують школу та 

інтегрувалися у польське середовище. Тому збереження закону, який містить 

особливі положення, може створити ризик нерівного ставлення щодо інших 

мігрантів", – пояснила позицію МВС його речниця. 

Остаточний зміст законопроєкту поки що невідомий, оскільки він ще 

має пройти міжвідомче узгодження. Однак, за словами Галецької, 

запропоновані зміни відповідають рекомендаціям Єврокомісії щодо виходу з 

режиму тимчасового захисту. 

 

*** 

 

17.12.2025 

LIGA.net 

https://biz.liga.net/ua/all/all/novosti/chetvero-z-desiaty-ukraintsiv-

zalyshatsia-v-polshchi-nazavzhdy-polskyy-ekonomichnyy-instytut 

Четверо з десяти українців залишаться в Польщі назавжди – 

Польський економічний інститут 

Четверо з десяти дорослих українців мають високу ймовірність 

залишитися в Польщі назавжди. Про це свідчать дані Польського 

економічного інституту (PIE). Попри те, що 75–85% дорослих українців є 

економічно активними, саме фактори ідентичності, а не економічні вигоди, 

визначають рішення про постійне перебування в країні. 

Понад 1,5 мільйона українців легально проживають у Польщі. За 

оцінками PIE, 40% з них мають дуже високу або високу ймовірність 

залишитися в країні назавжди. Ці люди не лише заявляють про бажання 

залишитися, але й роблять конкретні кроки – легалізують своє перебування. 

"Ми оцінюємо, що 4 з 10 дорослих іммігрантів з України мають дуже 

високу або високу ймовірність залишитися в Польщі назавжди. Що вищий 

рівень інтеграції в суспільство, то вища ймовірність залишитися, причому 

найвища ймовірність спостерігається серед "поселенців", тобто відносно 

молодих людей, які прибули до Польщі понад чотири роки тому (до ескалації 

війни)", – йдеться у дослідженні. 
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Решта 60% дорослих мігрантів перебувають у перехідній фазі. Вони 

залишаються в Польщі переважно через роботу, економічну необхідність або 

відсутність альтернатив – зруйнований дім чи окуповані території в Україні. 

Аналіз показує, що економічна стабільність не є вирішальним фактором 

у плануванні майбутнього. Найсильнішу кореляцію демонструє вимір 

ідентичності, який більш ніж учетверо сильніше пов'язаний з рішенням 

залишитися, ніж економічний вимір. 

"Рішення залишитися в Польщі є радше психологічним та емоційним 

питанням, ніж прагматичним розрахунком відчутних вигод", – підкреслюють 

експерти PIE. 

Інтеграція українців відбувається найшвидше в економічному вимірі. 

Рівень професійної активності дорослих іммігрантів з України становить 75–

85%, що вище, ніж серед поляків. Українці вже становлять 5% усіх осіб, 

застрахованих у закладах соціального страхування. 

Однак значно повільніше відбувається інтеграція в культурному, 

соціальному та ідентичному вимірах. Процес адаптації культурних норм, 

побудови соціальних зв'язків і відчуття приналежності до країни потребує 

більше часу. 

Серед дорослих українців можна виділити чотири соціально-

демографічні сегменти. Найбільшу групу – 39%, становлять "гості": 

професійно активні люди, переважно чоловіки, які приїхали після лютого 2022 

року. Другу групу – 30%, складають "жінки-мандрівниці" віком 30–44 роки. 

Найвищу ймовірність залишитися в Польщі назавжди мають 

"переселенці" – 15% від загальної кількості. Це відносно молоді люди, які 

проживають у країні понад чотири роки, тобто приїхали до ескалації 

повномасштабної війни. 

"Найвищий рівень інтеграції спостерігається в економічному вимірі. 

Нижчий рівень інтеграції в культурному, соціальному та ідентичному вимірах. 

Це означає, що процес адаптації культурних норм, побудови соціальних 

зв’язків і відчуття приналежності до країни відбувається набагато повільніше, 

що може бути перешкодою для повної інтеграції та рішення залишитися в 

Польщі назавжди", – зазначає Цезарій Пршибил, радник команди з аналізу 

соціальних процесів PIE. 

 

*** 

 

18.12.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1129299.html 

Асоціація прифронтових міст та громад виступає за створення 

спеціального підфонду для підтримки переселенців 

Асоціація прифронтових міст та громад (АПМГ) виступає за створення 

спеціального підфонду з підтримки внутрішньо переміщених осіб у межах 
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Фонду підтримки (відновлення) прифронтових територій, заявив голова 

АПМГ, міський голова Харкова Ігор Терехов. 

"Ця ініціатива спрямована на реальну державну підтримку переселенців. 

Харків знає, що модернізація гуртожитків, будівництво модульних містечок, 

медичні мобільні бригади для ВПО, психологічні центри - це не "проєкти", а 

інфраструктура, необхідна для нормального життя переселенців. Саме цей 

напрямок має комплексно закривати Фонд підтримки прифронтових 

територій", - цитує Терехова пресслужба Харківської міськради. 

За його словами, прифронтові громади одночасно зазнають руйнувань, 

втрат інфраструктури та приймають значну кількість переселенців. Станом на 

осінь 2025 року в Україні налічується близько 3,7 млн фактичних внутрішньо 

переміщених осіб, значна частина яких проживає саме в прифронтових 

регіонах. 

У Харкові зареєстровано понад 210 тис. ВПО, яких місто забезпечує 

житлом, соціальними, медичними, освітніми та гуманітарними послугами в 

умовах постійних ворожих атак. 

АПМГ пропонує спрямовувати кошти підфонду, зокрема, на створення 

соціального та орендного житла, вдосконалення об’єктів компактного 

проживання, підтримку муніципальних програм довгострокової оренди, 

розвиток догляду за літніми ВПО та людьми з інвалідністю тощо. 

 

*** 

 

19.12.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/press-release/1129781.html 

Sense Bank видав перший кредит ВПО з державною підтримкою у 

межах програми єОселя 

Sense Bank повідомив про видачу першого іпотечного кредиту 

внутрішньо переміщеній особі за новим механізмом державної допомоги, який 

реалізується Міністерством соціальної політики та Пенсійним фондом 

України в межах програми єОселя. Кредит отримав Олег Романчук, який був 

вимушений змінити місце проживання родини через бойові дії та придбати 

житло в одному з населених пунктів поблизу Києва. Саме завдяки кредиту від 

Sense Bank  та новим умовам отримання  Державної допомоги - мрія стала 

реальністю.  

Запровадження механізму державних компенсацій дозволяє учасникам 

програми отримувати підтримку не лише у вигляді пільгової іпотеки, а й 

часткового відшкодування витрат. Згідно з умовами, право на компенсації 

мають внутрішньо переміщені особи та громадяни, зареєстровані на 

прифронтових територіях, які не володіють житлом (окрім об’єктів на 

територіях активних бойових дій) та не відчужували нерухомість протягом 

останніх 36 місяців.  

Програма передбачає такі види підтримки:  
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 до 70% власного внеску (але не більше 30% вартості житла);  

 до 70% щомісячного платежу протягом першого року кредитування 

(до 150 тис. грн);  

 компенсацію витрат, пов’язаних з оформленням угоди (до 40 тис. 

грн).  

Максимальна вартість житла за програмою становить 2 млн грн, 

мінімальний власний внесок — від 30% його ціни.  

Для отримання державної допомоги позичальникам необхідно подати 

заявку через застосунок «Дія», обрати Sense Bank як банк-партнер, після чого 

звернутися до відділення банку для подання паперової заяви. Після 

позитивного рішення Пенсійного фонду банк ухвалює кредитне рішення та 

інформує ПФУ про його результати. Державні кошти зараховуються на 

ескроу-рахунок, відкритий для ПФУ у Sense Bank.  

За словами Орисі Юзвишин, директорки з розвитку іпотечного 

кредитування Sense Bank, співпраця з Пенсійним фондом України є частиною 

стратегії банку щодо розширення партнерства з державними інституціями та 

підвищення доступності житла для громадян. Вона наголосила, що підтримка 

програм, спрямованих на забезпечення житлом соціально вразливих категорій, 

сприяє відновленню економіки та посиленню фінансової стійкості країни.  

У 2025 році Sense Bank уже видав понад 757 кредитів на суму понад 1,5 

млрд грн у межах програми єОселя. У банку зазначають, що взаємодія з 

державними органами дозволить розширити охоплення програми та 

збільшити кількість громадян, які зможуть скористатися пільговими умовами 

фінансування.   

 

*** 

 

19.12.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/economic/1129915.html 

Зміни програми пільгової іпотеки "єОселя" у 2026 році зроблять її 

більш доступною – думка 

На початку 2026 року вступлять в дію зміни програми "єОселя", які 

зроблять пільгову іпотеку більш доступною, повідомив агентству "Інтерфакс-

Україна" голова правління "Укрфінжитла" Євген Мецгер. 

Вже з 10 січня 2026 року мобілізовані військовослужбовці матимуть 

змогу отримати пільгову іпотеку за програмою "єОселя" під 3%, відповідні 

зміни до постанови Кабінету міністрів №856 від 2 серпня 2022 року 

проголосував уряд, зрівнявши умови як для військових за контрактом, так і 

для мобілізованих під час війни. 

"Це рішення гарантує рівний доступ для родин військовослужбовців до 

іпотеки під 3%, знижує фінансові ризики та посилює соціальну підтримку тих, 

хто захищає Україну" - підкреслив Мецгер. 
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Крім того, затверджені зміни максимальної нормативної площі житла, 

що роблять програму більш соціальною. З 9 лютого 2026 року в програмі 

"єОселя" набувають чинності оновлені параметри щодо площі та вартості 

житла. Уряд уточнив вимоги до максимально допустимих відхилень від 

нормативних показників. З цієї дати дозволяється перевищення площі — до 

+10%, але лише для житла на первинному ринку віком до 3 років; перевищення 

вартості 1 кв. м — до +10%; перевищення граничної вартості житла — до 

+10%. 

Встановлені максимально допустимі ліміти площі, що робить програму 

більш соціально орієнтованою: 115,5 кв. м для квартири та 125,5 кв. м для 

індивідуального (приватного) житлового будинку. 

Крім того, з 9 лютого будуть оновлені норми щодо нормативів житла 

допустимі як у власності так і для придбання. Діючі норми: 52,5 кв. м для 

квартир/62,5 кв. м для приватних будинків на 1 особу + 21 кв. м. на кожного 

наступного члена родини. З 9 лютого – 52,5 кв. м для квартир/62,5 кв. м для 

приватних будинків на 1-2 особи + 21 кв. м на кожного наступного члена 

родини. 

"Таке рішення спрямоване на адресність — підтримку тих, хто справді 

потребує допомоги",- пояснив голова правління "Укрфінжитла". 

Як повідомлялося, програма доступного іпотечного кредитування 

"єОселя" запрацювала в Україні з жовтня 2022 року. За більше як три роки 

понад 22 тис. українців отримали іпотечні кредити за програмою на суму 

майже 38 млрд грн, з яких – 49% військовослужбовці та силовий блок. 

Цьогоріч житло за програмою "єОселя" придбали 7,3 тис. родин на майже 14 

млрд грн. Серед них 38% - це військовослужбовці та силовий блок, 36% - 

українці, що потребують покращення житлових умов, 11% - ВПО, по 5% - 

медики та педагоги, 3% і 2% - відповідно ветерани та науковці. 

"Це не просто цифри. За цим стоять реальні історії життя людей. 

Наприклад, у 2025 році більше як 4 тис. дітей отримали власний дім. А за час 

існування програми майже 14 тис.", - наголосив Мецгер. 

За цей рік відбулося розширення доступності житла для ВПО та 

мешканців прифронтових територій — з 10 вересня 2025 року запрацював 

новий механізм компенсацій від Міністерства соціальної політики: 70% 

першого внеску, 70% щомісячних платежів першого року, компенсація 

супутніх витрат на укладання угоди (до 40 тис. грн). Новий механізм знижує 

фінансове навантаження на першочерговому етапів та в перший, 

найскладніший рік іпотеки, робить придбання житла більш доступним для тих, 

хто втратив житло або змушений був його залишити через війну. 

Зараз на пільгову іпотеку під 3% річних строком до 20 років із першим 

внеском від 20% вартості житла можуть претендувати військовослужбовці, 

працівники сектора безпеки та оборони, медпрацівники, педагоги, науковці; 

під 7% - ветерани війни, учасники бойових дій, внутрішньо переміщені особи 

та громадяни, які не мають власного житла більше за нормативну площу. 
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За умовами програми, пільгові категорії учасників можуть придбати 

житло в споруджуваному будинку, і будинках не старше трьох років, а також 

житло до 10 років у Чернігівській, Сумській, Харківській, Запорізькій, 

Херсонській областях. Решта учасників – у будинку не старше трьох років або 

об’єкті, що будується. ВПО можуть взяти участь в "єОселі" під 7% річних та 

придбати житло віком до 20 років в будь якому населеному пункті по всій 

території України, де працює програма. 

Як початковий внесок для придбання житла за програмою "єОселя" 

можна використовувати сертифікати, отримані за програмою "єВідновлення". 

У програмі беруть участь 10 банків-партнерів: Ощадбанк, ПриватБанк, 

Укргазбанк, Сенс Банк, Sky Bank, банк "Кредит Дніпро", банк "Глобус", 

Таскомбанк, Bisbank, Радабанк. 

 

*** 

 

15.12.2025 

Ukraine Pulse 

https://www.ukrainepuls.com/ukrayinczi-u-norvegiyi-pidtrymka-ta-zminy/ 

Українці у Норвегії: соціальна підтримка та ключові зміни 2026 року 

Українці у Норвегії продовжують отримувати всебічну підтримку від 

норвезького уряду у 2026 році. Країна залишається одним із лідерів Європи за 

рівнем соціальної допомоги, забезпечуючи переселенцям доступ до житла, 

медицини, освіти та працевлаштування. У 2026 році уряд запровадив низку 

оновлень у програмах допомоги, інтеграції та працевлаштування, аби 

спростити життя громадян України, які вимушено переїхали до цієї 

скандинавської країни. 

Уряд розширює програми інтеграції, мовні курси та фінансову 

підтримку, аби українці у Норвегії могли швидше адаптуватися, відновити 

професійну діяльність і побудувати стабільне життя після вимушеного 

переїзду. 

Статус та кількість українців у Норвегії 

Станом на 2026 рік у Норвегії перебуває близько 85 тисяч українців, які 

користуються статусом тимчасового колективного захисту. Він гарантує 

право на проживання, працевлаштування, освіту, медичне обслуговування та 

соціальні послуги. Завдяки цьому українці у Норвегії можуть повноцінно 

інтегруватися у суспільство, не втрачаючи доступу до базових прав і гарантій. 

Фінансова підтримка 

Українські біженці в Норвегії мають право на кілька видів матеріальної 

допомоги: 

 Базова фінансова допомога надається тим, хто не працює і не має 

інших джерел доходу. Розмір виплат залежить від складу сім’ї та 

становить від 7 до 18 тисяч норвезьких крон на місяць. 
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 Допомога на житло покриває частину витрат на оренду для сімей з 

обмеженими доходами. Муніципалітети також надають соціальне 

житло українським родинам, які потребують підтримки. 

 Допомога на дітей виплачується всім родинам з дітьми віком до 18 

років незалежно від рівня доходів. Розмір виплати становить близько 

1 700 крон щомісяця на кожну дитину. 

Соціальна система Норвегії вирізняється стабільністю, тому навіть за 

умов зростання кількості переселенців уряд гарантує збереження 

фінансування програм підтримки для українців. 

Соціальні програми, гранти й житлова підтримка — як українці у 

Норвегії отримують допомогу у 2026 році. 

Українці у Норвегії: основні зміни у 2026 році 

Норвезький уряд запровадив низку нововведень для покращення 

інтеграції українців: 

 Спрощений доступ до мовних курсів. Українці тепер можуть 

безкоштовно вивчати норвезьку мову з першого дня перебування в 

країні. Програми адаптовані під різні рівні знань та вікові групи. 

 Визнання освіти та кваліфікацій. Процедуру визнання українських 

дипломів та сертифікатів спрощено та прискорено. Створено 

спеціальні консультаційні центри для допомоги у проходженні 

процесу нострифікації. 

 Програми перекваліфікації. Запущено безкоштовні курси для 

отримання норвезьких професійних сертифікатів у сферах, де не 

вистачає фахівців: охорона здоров’я, інженерія, IT, будівництво. 

 Підтримка підприємництва. Українці отримали доступ до програм 

підтримки малого бізнесу, включно з консультаціями, 

мікрокредитами та можливістю отримання стартових грантів. 

Працевлаштування та економічна інтеграція 

За даними норвезької служби зайнятості NAV, близько 45% 

працездатних українців з тимчасовим захистом офіційно працевлаштовані. Це 

один з найвищих показників серед європейських країн. Українці працюють 

переважно у сфері обслуговування, охороні здоров’я, будівництві, IT-секторі 

та освіті. Багато кваліфікованих фахівців змогли знайти роботу за 

спеціальністю після визнання своїх дипломів. Норвезькі роботодавці 

позитивно оцінюють професійність і трудову етику українців, а великі 

компанії навіть створюють внутрішні програми інтеграції нових 

співробітників. 

Українці у Норвегії дедалі активніше інтегруються у суспільство, 

знаходять роботу та відкривають власний бізнес. 

Освіта для дітей 

Українські діти мають повне право на безкоштовну освіту в норвезьких 

школах та дитячих садках. У 2026 році запроваджено додаткові заходи 

підтримки: 

 Збільшено кількість асистентів-перекладачів у школах 
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 Створено адаптаційні класи для новоприбулих дітей 

 Організовано додаткові заняття норвезькою мовою 

 Діють програми психологічної підтримки для дітей, які пережили 

травму війни 

Багато муніципалітетів також підтримують українські суботні школи, де 

діти можуть вивчати рідну мову та культуру. 

Медична допомога 

Українці у Норвегії мають повний доступ до системи охорони здоров’я. 

Медичне обслуговування надається на тих самих умовах, що й громадянам 

країни. У 2026 році відкрито спеціалізовані центри психологічної допомоги, 

де працюють україномовні лікарі та психологи. 

Виклики та перспективи 

Незважаючи на широку підтримку, українці в Норвегії стикаються з 

певними труднощами: 

 Мовний бар’єр залишається основною перешкодою для повноцінної 

інтеграції. Норвезька мова вважається складною для вивчення, що 

уповільнює процес адаптації. 

 Нестача доступного житла у великих містах ускладнює пошук 

постійного помешкання. Вартість оренди в Осло та інших великих 

містах залишається високою. 

 Визнання кваліфікацій у деяких професіях все ще потребує 

тривалого часу та додаткового навчання, особливо в медицині та 

юриспруденції. 

Проте уряд продовжує розширювати програми підтримки, а громада 

українців у Норвегії стає дедалі згуртованішою. 

Освіта, медицина, праця: які зміни очікують українців у Норвегії у 2026 

році згідно з новими урядовими програмами. 

Майбутнє інтеграції 

Норвезький уряд наголошує на важливості довгострокової інтеграції 

українців у норвезьке суспільство. Навіть якщо частина біженців повернеться 

в Україну після закінчення війни, багато хто планує залишитися в Норвегії 

назавжди. У 2026 році розробляється нова стратегія інтеграції, яка має на меті: 

 Покращити працевлаштування кваліфікованих фахівців 

 Прискорити вивчення норвезької мови 

 Забезпечити рівні можливості для всіх категорій біженців 

 Підтримати збереження української ідентичності 

 Полегшити возз’єднання сімей 

Багато українців уже називають Норвегію другим домом, і влада країни 

робить усе можливе, щоб інтеграція відбувалася гуманно, ефективно та з 

урахуванням культурних особливостей. 

Висновок 

Українці у Норвегії отримують не лише фінансову, а й широку 

соціальну, освітню та психологічну підтримку. 2026 рік став роком реальних 

змін — спрощення бюрократичних процедур, розширення програм 
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працевлаштування та створення умов для самореалізації. Норвегія демонструє 

приклад стабільного партнерства та довгострокового підходу до інтеграції 

українців, які, у свою чергу, роблять значний внесок у розвиток норвезького 

суспільства. 

 

*** 

15.12.2025 

Ukraine Pulse 

https://www.ukrainepuls.com/daniya-fiksuye-zrostannya-potoku-molodyh-

ukrayincziv-pislya-znyattya-obmezhen-na-vyyizd/ 

Данія фіксує зростання потоку молодих українців після зняття 

обмежень на виїзд 

У 2025 році Данія зафіксувала значне збільшення кількості українських 

біженців, особливо серед молодих чоловіків віком 18-22 роки. Це явище 

безпосередньо пов’язане з рішенням України наприкінці серпня дозволити цій 

віковій групі вільно перетинати кордон. 

Нова хвиля міграції 

За перші 10 місяців 2025 року до Данії прибуло 11,190 українців, 

причому лише у жовтні країна прийняла понад 2,000 осіб. 

Муніципалітет Орхуса повідомив про підготовку місць для розміщення 

232 українських біженців, серед яких 113 — молоді чоловіки віком 18-22 роки. 

Місцева влада визнала, що раніше не працювала з такою цільовою групою. 

“Ми не звикли до цієї цільової групи. Це для нас абсолютно нове явище”, 

— заявили представники муніципалітету. 

Станом на кінець грудня 2025 року Данія прийняла понад 60,000 

українців, які отримали тимчасовий захист. Рівень працевлаштування серед 

українських біженців залишається високим, хоча багато з них працюють не за 

фахом. 

Дослідження показало, що 69% опитаних українців планують 

залишитися в Данії навіть якщо їхнє місто перестане бути під загрозою, що 

вказує на довгострокові наміри щодо інтеграції. 

 

*** 

 

17.12.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/shho-dumayut-v-ehs-ta-ssha-

shhodo-prodovzhennya-dopomogi-ukra%d1%97ncyam-yaki-kra%d1%97ni-

proti/ 

Що думають в ЄС та США щодо продовження допомоги українцям? 

Які країни проти? 

Нещодавнє опитування, проведене на замовлення Politico, виявило 

разючі розбіжності у ставленні до допомоги Україні серед жителів п’яти 

західних країн. Більшість німців та французів підтримують скорочення 
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допомоги, громадяни США, Великої Британії та Канади більш схильні до її 

збереження або навіть збільшення. Результати опитування з’явилися 

напередодні вирішального саміту Європейського Союзу, на якому 

вирішуватиметься доля фінансування України. 

Нещодавнє опитування Politico, проведене в Німеччині, Франції, США, 

Великій Британії та Канаді, проливає нове світло на громадські настрої щодо 

підтримки України. Результати опитування показують різкий розрив між 

країнами Західної Європи та їхніми англосаксонськими союзниками. Хоча 

скептицизм щодо подальшої підтримки Києва зростає в Німеччині та Франції, 

жителі США, Великої Британії та Канади більш схильні до збереження або 

навіть збільшення допомоги. 

У Німеччині аж 45% респондентів підтримують скорочення допомоги 

Україні, тоді як лише 20% хотіли б її збільшення. Подібні тенденції 

спостерігаються у Франції, де 37% респондентів підтримують скорочення 

допомоги, а 24% – її збільшення. Це чітко свідчить про те, що ці країни 

втомлюються від конфлікту та тягаря надання допомоги Україні. 

Більше того, Німеччина — єдина країна, де половина респондентів 

підтримує обмеження прийому українських біженців та підтримку тих, хто 

вже перебуває в Німеччині. У Франції 30% респондентів хочуть обмежити 

прийом біженців, тоді як 25% виступають проти цього. 

Громадські настрої у Сполучених Штатах, Великій Британії та Канаді 

разюче відрізняються. У США 37% респондентів підтримують збільшення 

допомоги Україні, тоді як лише 24% виступають проти. У Канаді 35% 

респондентів хочуть більше допомоги, тоді як 22% підтримують її скорочення. 

У Великій Британії 31% підтримують збільшення допомоги, тоді як 24% 

підтримують її скорочення. 

Опитування також показало, що майже 40% жителів США, Великої 

Британії та Канади підтримують збільшення військової допомоги Україні. У 

Німеччині та Франції ці показники нижчі – 26% та 31% відповідно. У цих 

країнах більше людей підтримують скорочення військової підтримки. 

Водночас, незалежно від відмінностей у підходах до допомоги, в усіх 

п’яти країнах більшість респондентів вважають, що Росію слід покарати за її 

агресію проти України, а санкції проти Москви слід зберегти. 

Дослідження було проведено безпосередньо перед самітом 

Європейського Союзу, який відбудеться в Брюсселі 18 грудня. Під час зустрічі 

лідери країн-членів обговорюватимуть подальше фінансування України на 

наступні два роки. Президент Європейської Ради Антоніо Коста оголосив, що 

переговори триватимуть до досягнення угоди. 

В опитуванні взяли участь загалом 10 510 осіб, щонайменше 2000 у 

кожній із п’яти країн. Настрої можуть суттєво впливати на політичні рішення 

урядів, особливо в контексті зростання соціальної та політичної напруженості 

навколо підтримки України. 
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*** 

 

17.12.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/80-byudzhetu-ukra%d1%97nciv-ce-

%d1%97kh-dokhid-a-ne-socialna-dopomoga/ 

80% бюджету українців — це їх дохід, а не соціальна допомога 

В останні роки значна частина громадян України, які переїхали до 

Польщі після повномасштабного вторгнення Росії, змогла самостійно 

забезпечувати себе без тривалого користування соціальними виплатами. За 

даними аналітичних джерел, близько 80% доходів українців у Польщі 

походить із заробітку, а не з державної допомоги, що свідчить про їхню 

економічну активність та інтеграцію на ринку праці. 

Опитування та статистичні дані також показують, що 

працевлаштованість серед українців у Польщі висока: приблизно 78% 

переселенців вже працюють або активно шукають роботу, що робить 

заробітну плату їх основним джерелом утримання. Цей рівень зайнятості за 

даними досліджень вищий, ніж загальний показник серед поляків, і зростає 

щороку. 

Незважаючи на наявність соціальних програм — таких як дитячі 

виплати «800+» та інша допомога — більшість українських сімей не 

покладаються на цю підтримку як на основний дохід. За даними аналізу, лише 

близько 14% доходів українців у Польщі формуються з допомоги, тоді як 

понад 80% сплачено власною працею. Це дозволяє багатьом сім’ям самостійно 

орендувати житло, оплачувати повсякденні витрати та планувати подальше 

життя за межами соціальних програм. 

Експерти зазначають, що така економічна активність українців має 

позитивний вплив і на польську економіку в цілому, адже вони активно 

сплачують податки та соціальні внески, сприяючи наповненню бюджету та 

зниженню фінансового навантаження на систему соціального захисту. 

 

*** 

 

20.12.2025 

Polskie Radio S.A. 

https://surl.li/vvoemt 

Найкращий з усіх можливих сценаріїв. Експерти – про візит 

Зеленського до Варшави 

   Президент України Володимир Зеленський цього тижня відвідав 

Польщу з офіційним візитом. 19 грудня у Варшаві глава Української держави 

зустрівся з президентом Польщі Каролем Навроцьким, а також відвідав Сейм 

і Сенат Польщі і провів перемовини з прем’єром Дональдом Туском. Польські 

та українські експерти оцінюють візит та першу офіційну зустріч двох 
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президентів як позитивний крок у польсько-українських відносинах. Про це у 

програмі «Розмова» зі Світланою Мялик. 

Президент України Володимир Зеленський цього тижня відвідав 

Польщу з офіційним візитом. 19 грудня у Варшаві глава Української держави 

зустрівся з президентом Польщі Каролем Навроцьким, а також відвідав Сейм 

і Сенат Польщі і провів перемовини з прем’єром Дональдом Туском. Польські 

та українські експерти оцінюють візит та першу офіційну зустріч двох 

 Зустріч президентів Польщі та України у Варшаві.Світлана Мялик 

«У нас, в поляків, деякі речі виглядають інакше через нашу внутрішню 

політику, через проблеми внутрішньої політики. У внутрішній критиці 

польських політиків щодо України мова йде про те, що поляки не захищають 

свої інтереси у відносинах з Україною і не беруть участь у форматах, де 

йдеться про безпеку не лише України, а й Польщі. Але обидва президенти в 

ході зустрічі підтвердили, що Польща є у тих форматах», — наголошує Павел 

Боболович, польський кореспондент радіо Wnet і проєкту «Чорне небо». 

За його словами, риторика Кароля Навроцького інша, ніж риторика 

Анджея Дуди. «Але в реальності ми не можемо сказати, що це політика проти 

України, особливо якщо йдеться про міжнародну підтримку.  Велика частина 

політикуму спільно визнає, що візит і його перебіг був таким, як можна бажати 

з огляду на спільні інтереси Польщі та України. Президент і прем’єр Польщі 

із різних політичних фракцій, але під час візиту ми побачили, що вони 

говорять одним голосом», — наголосив Павел Боболович. 

Що стосується міграційної політики, на його думку, якщо Польща не 

буде підтримувати Україну мілітарно й економічно, то, на жаль, мігрантів буде 

більше. «Якщо, не дай Бог, Україна буде змушена до прийняття «мирної 

угоди» на російських умовах, то у Польщі з’явиться ще багато мільйонів 

українців, з якими Польща має щось робити. Або якщо українські військові не 

витримають наступ російської армії, то з’являтимуться українські біженці. 

Щодо біженців, то тут важливо також, що сама Україна робить для своїх 

біженців. Важливо, що українці кожного з нас захищають, і тому маємо 

обов’язок допомагати тим, які виїжджають і не можуть жити на своїй 

території. Нам (журналістам – ред.) не вдалось донести це до польського 

суспільства. І того, що в ЗСУ є етнічні поляки, водночас громадяни України і 

перебувають на фронті. Не буде війни — не буде біженців. Це єдине 

розв’язання цієї проблеми», — підкреслив польський журналіст Павел 

Боболович. 

На думку Голови напрямку «Регіональна безпека» у Фонді 

«Демократичні ініціативи», асоційованої дослідниці Лондонської школи 

економіки Марії Золкіної, візит президента України Володимира Зеленського 

до Варшави пройшов за найкращим з усіх можливих сценаріїв.   

«На повернення до "медового місяця" у політичних відносинах між 

Польщею і Україною ніхто не очікував. І та напруга, яка існувала між 

президентами, а вона існувала... Навроцький порушив добру традицію, коли 

новий президент з візитами відвідує країни-партнери. У нашому випадку 
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президент України відвідав Варшаву. А небажання Навроцького відвідати 

Україну було пов’язано з політичною позицією. Однак це не зашкодило іміджу 

України чи президента Зеленського, а навпаки зіграє в плюс через те, що він 

конструктивно відповів і приїхав до Варшави», — зазначила Марія Золкіна. 

 

*** 

 

17.12.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/konstytuciynyy-sud-chehiyi-skasuvav-okremi-

zapysy-ukrayinskyh-ditey-do-shkil-8872163 

Конституційний суд Чехії скасував окремі записи українських дітей 

до шкіл 

Конституційний суд Чехії скасував правову норму, яка дозволяла 

проводити окремі записи до початкових шкіл для дітей з тимчасовим 

захистом, зокрема з України. Суд дійшов висновку, що така практика є 

дискримінаційною та може призводити до сегрегації у сфері освіти. 

Судді вказали, що йдеться про особливо вразливу групу — дітей 

біженців, для яких відкладений або окремий запис міг ускладнювати доступ 

до освіти. Подання до суду подала група сенаторів, які наполягали на 

порушенні принципу рівного доступу до навчання. 

Міністр освіти Роберт Плаґа привітав рішення суду, наголосивши, що 

різне ставлення до дітей у доступі до освіти є неприйнятним. 

Раніше закон дозволяв школам за погодженням із засновниками 

оголошувати спеціальні терміни запису лише для іноземців з тимчасовим 

захистом. Нині ця можливість втратила чинність. 

 

*** 

 

18.12.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/tymchasovyy-zahyst-u-chehiyi-prodovzhat-do-

2027-roku-shcho-dali-chekaye-na-8872262 

Тимчасовий захист у Чехії продовжать до 2027 року: що далі чекає 

на українських біженців 

Уже в січні 2026 року особи з тимчасовим захистом у Чехії зможуть 

продовжити його ще на один рік — востаннє. Ми поспілкувалася з біженцями 

про те, як вони сприймають чергове продовження та чи впливали на їхні 

настрої вибори в Чехії. 

На відміну від попередніх років, цього разу не потрібно ухвалювати 

окрему поправку до закону — Lex Ukrajina 7 уже передбачає можливість 

подальшого продовження тимчасового захисту за рішенням ЄС. 
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Процедура залишиться знайомою і складатиметься з двох етапів: 

онлайн-реєстрації на Інформаційному порталі для іноземців та візиту до 

відділення Міністерства внутрішніх справ для отримання візової наклейки. 

Процедура залишиться знайомою і складатиметься з двох етапів: 

онлайн-реєстрації на Інформаційному порталі для іноземців та візиту до 

відділення Міністерства внутрішніх справ для отримання візової наклейки. 

Юлія, яка приїхала до Чехії із Запоріжжя у 2022 році, розповідає, що не 

мала сумнівів щодо чергового продовження захисту. Водночас найбільше її 

хвилює питання майбутньої легалізації після завершення дії інституту 

тимчасового захисту. 

«У мене не було страху, що в Чехії не продовжать тимчасовий захист до 

2027 року, бо це рішення ухвалює не лише Чехія — його ухвалили на рівні 

Європейського союзу. Люди в інших країнах Європи також залишаються». 

За словами Юлії, більше занепокоєння викликає те, що буде після 2027 

року. 

«Хвилює, чи підтримують людей, які працюють, не отримують жодної 

допомоги і самі себе забезпечують. Багатьом повертатися додому просто 

немає куди. Якщо країні не потрібні працюючі українці, тоді вже зараз треба 

думати про майбутнє поза Чехією». 

Юлія наголошує, що хотілося б чіткого сигналу від держави щодо планів 

стосовно українських біженців: чи з’явиться окремий статус для тих, хто 

працює, і чи зможуть вони отримати спеціальний дозвіл на довгострокове 

перебування. 

«Більшість людей у першому колі не отримали спецдозвіл, тому зараз 

найбільше лякає майбутнє вже за рік. А тимчасовий захист ми всі отримаємо 

— у цьому страху вже немає». 

Як повідомляє Інформаційний портал для іноземців, цього року облікові 

записи осіб із тимчасовим захистом не видалятимуть, як це було раніше. 

Також не потрібно буде окремо вносити дані про всіх членів родини в 

окремому розділі «Родинні зв’язки». 

Андріана, яка перебуває в Чехії з початку повномасштабного 

російського вторгнення, зазначає, що сама процедура продовження для неї 

зрозуміла. Водночас її, як і багатьох інших, турбує питання майбутнього. 

«Я не хвилювалася щодо продовження тимчасового захисту до 2027 

року, бо знала, що його підтвердили на європейському рівні. Але оскільки я не 

отримала спеціального дозволу в першому турі, зараз трохи переживаю, що 

буде далі». 

Це буде вже четверте продовження тимчасового захисту для біженців у 

Чехії. Богдан каже, що з продовженням віз до 2027 року ситуація зрозуміла. А 

от у контексті подальшого майбутнього, на його думку, спеціальний дозвіл на 

довгострокове перебування може стати ефективним механізмом легалізації. 

«До 2027 року ми маємо змогу продовжувати тимчасовий захист, 

незалежно від нового уряду чи окремих політиків. Я думаю, що за цей час 
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країни Євросоюзу розроблять новий механізм, як утримати українців у 

Європі». 

Богдан вважає, що спеціальний дозвіл може стати інструментом відбору 

фахівців, які зможуть самостійно забезпечувати себе та робити внесок в 

економіку країни. 

«Вимоги до цього дозволу досить високі, але саме це дає змогу залишити 

кваліфікованих працівників. Люди, які не відповідатимуть умовам, або 

повернуться додому, або поїдуть до інших країн. Я не вірю, що Чехія хоче 

відправити всіх українців назад — попри популістичні заяви, вони розуміють, 

що українці є для них вигідним рішенням». 

Попри занепокоєння багатьох біженців щодо свого майбутнього, наразі 

немає інформації про другий тур виявлення інтересу до спеціального дозволу 

на довгострокове перебування чи про інші можливості легалізації у Чехії. 

 

*** 

 

15.12.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/realestate24/skilki-ukrayintsiv-zalishilis-bez-zhitla-2025-

rotsi_n2971271 

13% житлового фонду пошкоджено: скільки українців залишились 

без житла 

Через повномасштабну війну в Україні знищено та пошкоджено значну 

частину житлового фонду, а мільйони людей втратили свої домівки. 

Масштаби руйнувань змушують державу змінювати підходи до відбудови та 

забезпечення житлом. 

Які обсяги житла втратила Україна через війну? 

За узагальненими оцінками, в Україні зруйновано або пошкоджено 

близько 13% житлового фонду, пише 24 Канал з посиланням на заступника 

міністра громад Артема Рибченка та Новини.LIVE. 

Це багатоквартирні будинки та приватні оселі, які стали непридатними 

для проживання через обстріли й бойові дії. Загальний обсяг знищеного та 

пошкодженого житла оцінюють щонайменше у 60 мільйонів квадратних 

метрів 

Дані формуються на основі технічних обстежень і заяв власників. Облік 

триває, оскільки частину пошкоджень фіксують після доступу до 

деокупованих територій або повторних перевірок будівель. 

«Тому ми хочемо відбудувати, щоб люди могли повернутися додому. 

Ми прагнемо комплексного відновлення та відбудови. Йдеться не лише про 

школи та будинки, але й про дитсадки, лікарні, енергетику та інші сфери 

нормального довоєнного життя», – зазначив Артем Рибченко. 

Скільки людей залишилися без домівок? 

Унаслідок руйнування житла майже три мільйони українців втратили 

можливість проживати у власних квартирах або будинках. Частина з них 
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переїхала в інші регіони, інші – тимчасово мешкають у модульному житлі або 

орендують помешкання. 

Скільки коштів потребує відбудова житлового фонду? 

Попередні розрахунки показують, що на відновлення зруйнованого 

житла потрібно щонайменше 86 мільярдів доларів, зазначила Олена Шуляк. 

Це будівництво нових будинків, відновлення пошкоджених об'єктів, а також 

ремонт інженерних мереж і житлової інфраструктури. 

До початку повномасштабної війни в Україні щороку вводили в 

експлуатацію близько 10 мільйонів квадратних метрів житла. Таким чином, 

обсяг втрат перевищує кількарічні показники будівництва мирного часу. 

Чому руйнування житла набули таких масштабів? 

Основні втрати житлового фонду спричинили ракетні удари, 

артилерійські обстріли та тривалі бойові дії в населених пунктах. Значна 

частина будинків зазнала критичних пошкоджень, що не підлягає 

відновленню. 

Руйнування зафіксовані не лише в прифронтових регіонах, а й у містах, 

розташованих далеко від лінії бойових дій. Це ускладнює оцінку втрат і 

планування відбудови. 

Як ці втрати впливають на житлову політику? 

 Масштаби руйнувань змушують державу переглядати підходи до 

житлової політики. Змінюються механізми компенсацій, 

розширюються програми відновлення та будівництва нового житла. 

 Відбудова житлового фонду стала одним із ключових напрямів у 

плануванні післявоєнного відновлення країни. Програма 

"єВідновлення" розширила перелік компенсованих робіт і 

спрямована на забезпечення відповідності компенсацій реальним 

витратам. 

 Також, ЄБРР надає кредит у 100 мільйонів євро для проєкту 

енергоефективного соціального житла в Київській області, 

спрямованого на ВПО та соціально вразливі категорії. 

 

*** 

 

16.12.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/realestate24/mozhna-podati-zayavku-programu-yeoselya-

2026-rotsi_n2971789 

Додаткове фінансування "єОселі": скільки українців зможуть 

придбати житло у 2026 році 

Уряд розширив програму "єОселя", що дозволить ще 18 тисячам сімей 

придбати житло у 2026 році через пільгове іпотечне кредитування. 

Держава запускає житлові ваучери для внутрішньо переміщених осіб, 

які можна отримати через "Дію" і використати для купівлі або будівництва 

житла. 
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Уряд розширив програму пільгового іпотечного кредитування "єОселя", 

завдяки чому ще близько 18 тисяч українських сімей зможуть придбати власне 

житло. Паралельно держава запускає механізм житлових ваучерів для 

внутрішньо переміщених осіб, які можна оформити через застосунок "Дія". 

Що змінилося у програмі "єОселя"? 

Держава ухвалила рішення про додаткове фінансування "єОселі", що 

дозволяє суттєво розширити коло учасників програми, пише 24 Канал з 

посиланням на Юлію Свириденко. 

Сім'ї, які досі не мали змоги скористатися пільговим іпотечним 

кредитуванням через обмежені ресурси, у 2026 році можуть це зробити. 

Завдяки новому рішенню можливість отримати житло з'явиться ще у 18 тисяч 

родин по всій країні. 

"єОселя" залишається ключовим інструментом державної житлової 

політики. Вона передбачає довгостроковий кредит на купівлю квартири або 

будинку за фіксованою пільговою ставкою. 

Хто може скористатися пільговою іпотекою? 

Подати заявку на участь у програмі можуть громадяни України віком від 

18 до 70 років. Окремі умови передбачені для пріоритетних категорій, зокрема 

військовослужбовців, ветеранів, медиків, педагогів, науковців та їхніх сімей. 

Для них діють нижчі відсоткові ставки – 3%. 

Кредит надається на строк до 20 років, а обов'язковий перший внесок 

залежить від віку позичальника та типу житла. Важливою умовою є офіційно 

підтверджений дохід, який дозволяє закрити кредит. 

Як подати заявку на "єОселю"? 

Процес подачі максимально цифровізований. Заявка формується онлайн 

через застосунок Дія, де користувач обирає банк та перевіряє свою 

відповідність умовам програми. Після попереднього схвалення залишається 

підібрати житло, яке відповідає встановленим вимогам, та завершити 

оформлення документів у банку. 

Що таке житловий ваучер для ВПО? 

Крім "єОселі", держава запускає новий інструмент підтримки – житлові 

ваучери для внутрішньо переміщених осіб з тимчасово окупованих територій, 

зазначають у Міністерстві розвитку громад. 

Електронний сертифікат номіналом до 2 мільйонів гривень можна 

використати для придбання житла або інвестування в його будівництво. 

Хто може отримати житловий ваучер? 

На першому етапі програма орієнтована на ВПО, які втратили житло та 

не мають нерухомості на підконтрольній території. Пріоритет надається 

ветеранам, учасникам бойових дій та людям з інвалідністю внаслідок війни. 

Подати заявку також можна через Дію, без необхідності звертатися до установ 

офлайн. 

У чому різниця між "єОселею" та ваучером? 

Головна відмінність полягає у форматі допомоги. "єОселя" – це 

пільговий кредит, який потрібно поступово повертати банку, тоді як житловий 
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ваучер є державною підтримкою фіксованого розміру. Обидва механізми 

мають на меті зробити власне житло доступнішим для українців. 

Коли можна подати заявку на житловий ваучер? 

З 1 грудня внутрішньо переміщені особи, які мають статус учасника 

бойових дій або особи з інвалідністю внаслідок війни, зможуть подати заяву 

на житловий ваучер. 

Це перший етап державної програми, яку планують розширити на інші 

категорії ВПО, чиї домівки залишилися на тимчасово окупованій території. 

Документи вручну подавати не потрібно – усі дані автоматично 

підтягнуться з державних реєстрів. Спершу заява проходить перевірку 

Мінфіну, після чого передається комісії за місцем фактичного проживання 

заявника. 

 

*** 

 

16.12.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/realestate24/chomu-mozhut-skasuvati-sotsialni-viplati-

2026-rotsi_n2971967 

Перевірка житла у 2026 році: кого перевірятимуть та за що 

скасують соцвиплати 

Житлові перевірки у 2026 році стануть одним з інструментів контролю 

за наданням соціальної допомоги в Україні. Вони стосуються не всіх громадян, 

а лише тих, хто претендує на державні виплати, пільги або вже їх отримує. 

Кого стосуються перевірки житла у 2026 році? 

Перевірка житлових умов проводиться виключно щодо окремих 

категорій населення, пише 24 Канал з посиланням на Національну соціальну 

сервісну службу. 

Громадян, які звертаються по фінансову підтримку з бюджету або вже 

отримують соціальні виплати, перевіряють з 2022 року. Основна мета – 

підтвердити фактичне проживання та відповідність заявлених даних реальній 

ситуації. 

Перевірятимуть: 

 отримувачів житлових субсидій та інших видів соціальної допомоги; 

 малозабезпечені сім'ї, які отримують пільги; 

 внутрішньо переміщені особи, які отримують виплати на 

проживання; 

 сім'ї з дітьми у процесі оформлення опіки або усиновлення; 

 родини військовослужбовців під час призначення пільг або участі в 

житлових програмах. 

Як проходитиме перевірка житлових умов? 

Процедура перевірки передбачає чіткий алгоритм дій і не може 

відбуватися без попередження, зазначають Новини.LIVE. Представники 
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соціальних служб зобов'язані завчасно повідомити людину про запланований 

візит. 

Зазвичай перевірка включає: 

 повідомлення про дату та час візиту; 

 огляд житлового приміщення; 

 спілкування з заявником щодо складу домогосподарства; 

 перевірку документів на житло або договору оренди; 

 фіксацію фактичного місця проживання. 

За результатами огляду складається акт обстеження, який стає підставою 

для призначення, продовження або припинення соціальних виплат. 

Чому особлива увага приділяється ВПО? 

Внутрішньо переміщені особи залишаються однією з ключових 

категорій, щодо яких проводяться перевірки у 2026 році. Це пов'язано з 

необхідністю підтвердження фактичного проживання за адресою, вказаною 

під час оформлення статусу та допомоги. 

Які наслідки може мати перевірка житла? 

Для більшості отримувачів допомоги перевірка не несе жодних ризиків, 

якщо дані подані коректно. Водночас під час обстеження можуть бути 

виявлені порушення, які впливають на подальше отримання виплат. 

Підставами для перегляду рішень можуть стати: 

 відсутність людини за заявленою адресою; 

 неправдива інформація про склад сім'ї; 

 невідповідність житлових умов поданим даним; 

 відсутність документів, що підтверджують право проживання. 

 

*** 

 

17.12.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/economy/orenda-zhitla-chomu-viyskovim-vpo-lyudyam-

invalidnistyu-vazhko_n2972347 

Не лише ціна: що ускладнює оренду житла для військових, ВПО та 

людей з інвалідністю 

Орендодавці в Україні сьогодні досить вибіркові під час вибору 

винаймачів житла та враховують не лише їхні фінансові спроможності чи 

сімейний стан. З викликами під час оренди зустрічаються не лише переселенці 

чи люди з інвалідністю, але й військові, які захищають країну від окупантів. 

З якими викликами стикаються орендарі? 

Про це свідчать результати дослідження серед шукачів нерухомості, 

проведеного OLX Нерухомість, передає 24 Канал. 

Опитування показало, що не в останню чергу багатьом орендарям 

відмовляють, зокрема, через стереотипи та упередження. 

Оренда житла для ВПО 
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За даними дослідження, у цій категорії винаймачів житла 31% опитаних 

отримували відмову в оренді. На їхню думку, найчастіше причиною були 

сумніви у платоспроможності людини – 50%. Однак чимало було й інших 

факторів: 

 негативні стереотипи чи упередження щодо переселенців – 47%; 

 невдалий досвід з попередніми орендарями – 42%; 

 застереження щодо можливих пошкоджень майна або неналежної 

поведінки ВПО – 38%; 

 побоювання, що оренда буде нетривалою – 36%, 

 занепокоєння щодо великої кількості людей у сім'ї – 28%. 

Оренда для людей з інвалідністю 

Серед людей з інвалідністю 23% респондентів теж отримали відмову під 

час пошуку житла. У цій категорії теж чималу роль зіграли упередження – 37% 

через них не змогли винайняти квартиру. 

Інші причини відмов, на думку орендарів, були такими: 

 непристосованість житла до потреб людей з інвалідністю – 44%; 

 побоювання щодо можливих пошкоджень майна – 42%; 

 сумніви у платоспроможності людини – 41%; 

 страх, що людину з інвалідністю буде складно виселити у разі 

потреби – 40%. 

Також близько 35% орендодавців відмовляли людям з інвалідністю 

через побоювання, що с ними буде складно спілкуватися або вирішувати 

побутові питання. 

Оренда житла для військових 

Навіть військовим не завжди легко орендувати квартиру, попри 

суспільну підтримку ЗСУ. Так, 23% опитаних військовослужбовців 

стикнулися з відмовою під час пошуку квартири. 

На думку захисників, найчастіше відмовляють з таких причин: 

 очікування, що військовий залишиться ненадовго – 37%; 

 побоювання, що квартира може стати ціллю російської армії через 

оренду військовослужбовцем – 32%; 

 страх щодо можливого пошкоджень майна або неохайного 

поводження та сумніви щодо платоспроможності – 25%. 

Де найдорожча оренда житла? 

Зауважимо, що ціни на оренду квартири у 2025 році продовжують рости 

по Україні. Як показують дані звіту ЛУН, цьогоріч лідерами за високими 

ставками на оренду однокімнатних квартир залишаються Львів та Ужгород, 

випереджаючи Київ. 

 Ужгород – 21,3 тисячі гривень за однокімнатну квартиру; 

 Львів – 17 тисяч гривень; 

 Київ – 16 тисяч гривень. 

Не набагато дешевша оренда однокімнатної квартири в Івано-

Франківську. За рік вона здорожчала на 15% і досягла майже 16 тисяч гривень. 
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*** 

 

17.12.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/sotni-tisyach-ukrayintsiv-mozhut-viyihati-

polshhi-chomu-prichina_n2972371 

Польща ризикує втратити сотні тисяч українських працівників: 

скільки людей хоче виїхати 

Польща залишається головним напрямком для українських мігрантів 

після початку війни, однак не всі, хто зараз працює та живе в країні, планують 

залишитися надовго. 

Дослідження Польського економічного інституту (PIE) вказує, що 

значна частина українців перебуває в Польщі з прагматичних причин, а сотні 

тисяч працюючих українців можуть покинути країну у найближчі роки, 

передає 24 Канал. 

Скільки українців наразі живе у Польщі? 

Польща залишається головним напрямком для українських мігрантів 

після початку війни, однак не всі, хто зараз працює та живе в країні, планують 

залишитися надовго. Як пише Rzeczpospolita, приблизно 650 000 працюючих 

українців можуть покинути Польщу. 

Наразі в Польщі легально проживають понад 1,5 мільйона українців, які 

мають різні форми легального статусу: 

 близько 964 000 мають PESEL UKR – спеціальний ідентифікаційний 

номер для тимчасового захисту, 

 482 000 – посвідки на тимчасове проживання, 

 а 57 700 – посвідки на постійне проживання. 

Також 854 000 українців застраховані в Польщі (ZUS), що становить 

приблизно 5% усіх застрахованих осіб у країні. Майже 295 500 дітей 

українського походження навчалися в польських школах, а ще 47 500 – є 

студентами польських університетів. 

При цьому 75 – 85 % українців працюють у польських компаніях чи на 

польських роботодавців, що підкреслює важливість цієї спільноти для 

польського ринку праці. 

Чому українці можуть не захотіти залишатися у Польщі? 

Співавтор дослідження Чезарій Пшибил пояснив, що наявність роботи 

не завжди гарантує бажання залишитись в країні. Це залежить від: 

 почуття приналежності, 

 соціальних зв'язків, 

 особистого ставлення до Польщі. 

Дослідження також показало, що не існує прямої залежності між рівнем 

інтеграції та бажанням залишитись. Навіть добре інтегровані українці можуть 

виїхати, а ті, хто погано інтегрований, інколи залишаються через відсутність 

інших можливостей. 
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Скільки саме українців можуть виїхати з Польщі? 

За оцінками PIE, польський ринок праці можуть покинути близько 300 

тисяч людей, які приїхали після початку повномасштабного вторгнення і 285 

тисяч людей, які наразі працюють у сферах послуг, медицини, торгівлі або 

освіти. 

Водночас приблизно 40% дорослих українців мають високі шанси 

залишитися в Польщі назавжди, зокрема ті, хто планує отримати польське 

громадянство або відчуває зв'язок з країною. 

В яких країнах працює найбільше біженців з України? 

Раніше ми вже писали, що українці працюють не лише у Польщі. До 

прикладу, у Литві та Великій Британії працевлаштовано 72% та 69% українців. 

Найнижчі показники зайнятості українських біженців спостерігаються в 

Іспанії (17%), Норвегії (31%) та Латвії (33%). 

 

*** 

 

16.12.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4070141-slovenia-spramue-

majze-1-miljon-v-budivnictvo-ditbudinkiv-simejnogo-tipu-na-hmelniccini.html 

Словенія спрямує майже €1 мільйон в будівництво дитбудинків 

сімейного типу на Хмельниччині 

Словенська сторона профінансувала на Хмельниччині реалізацію двох 

проєктів загальною вартістю понад пів мільйона євро та спрямує ще майже 

мільйон гривень у будівництво двох дитячих будинків сімейного типу. 

Про це Укрінформу розповіла директорка Агенції регіонального 

розвитку Хмельницької області Катерина Савчук. 

«Минулого року Хмельницька ОВА залучила Республіку Словенію до 

реалізації проєкту з будівництва одноповерхової домівки – дитячого будинку 

сімейного типу в селі Ставниця Меджибізької громади. За грантові кошти 

Словенії та співфінансування з місцевих бюджетів побудували оселю для сім’ї 

з двох дорослих та 10 дітей. Це внутрішньо переміщені особи, які переїхали на 

Хмельниччину із Запорізької області. Загальний бюджет проєкту становить 

509 тис. євро», - зазначила Савчук. 

За її словами, продовженням співпраці стало підписання грантової угоди 

зі словенською стороною на будівництво аналогічних будинків у 

Сахновецькій та Староушицькій громадах. Проєкт передбачає фінансування 

обсягом майже 1 млн євро. Наразі триває підготовчий етап, а завершення 

будівництва заплановане наступного року. 

Словенія також залучила партнерів до реалізації проєкту з облаштування 

у Меджибізькій громаді гуртожитку для чотирьох сімей ВПО. Наразі триває 

оновлення проєктно-кошторисної документації. 

Савчук додала, що Республіка Словенія спрямувала 50 тис. євро на 

реалізацію проєкту «Фіторемедіація для відновлення ґрунтів та збереження 
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біорізноманіття в Теофіпольській громаді», у межах якого заклали першу в 

Україні комунальну плантацію міскантусу. Вона розташована у селищі 

Теофіполь на земельній ділянці поблизу очисних споруд, що непридатна для 

ведення сільського господарства. Натомість міскантус перероблятимуть на 

пелети, якими опалюватимуть комунальні заклади, а у перспективі рослина 

перетворить забруднені ґрунти на родючі землі. 

У планах на 2026 рік є спільний проєкт Республіки Словенія та 

Хмельниччини, спрямований на розвиток двостороннього міжмуніципального 

співробітництва. Він орієнтований на громади регіону та передбачає обмін 

досвідом і впровадження кращих європейських практик. 

Із поміж інших проєктів, реалізованих в області за сприяння 

міжнародних партнерів, це грант Організації Об'єднаних Націй з 

промислового розвитку (ЮНІДО), спрямований на навчання ветеранів, 

ветеранок та членів їхніх родин започаткуванню і веденню бізнесу. 

За підтримки Республіки Польща придбано реабілітаційне обладнання 

для відновлення та реабілітації ветеранів у рекреаційному центрі «Берег 

Надії». 

Директорка додала, що Агенція регіонального розвитку Хмельницької 

області отримує інституційну підтримку від Швейцарсько-українського 

проєкту «Згуртованість та регіональний розвиток України», UCORD, що 

втілюється за підтримки Швейцарії через Швейцарську агенцію розвитку та 

співробітництва компанією NIRAS Sweden AB. 

Зокрема, завдяки співпраці з UCORD агенція надає експертну підтримку 

громадам Хмельниччини у плануванні майбутнього. Наразі допомагає 

створювати чи оновлювати стратегії розвитку 10 громадам, підтримує 

розвиток малого і середнього бізнесу – організовує тренінги та інтенсиви, а 

також надає консультації підприємцям. Окрім того, підтримка проєкту 

UCORD дозволяє агенції посилювати власну інституційну спроможність із 

застосуванням кращих європейських практик. 

 

*** 

 

18.12.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4070906-u-vilnusi-prodovzili-

bezkostovnij-proizd-dla-ukrainskih-bizenciv.html 

У Вільнюсі продовжили безкоштовний проїзд для українських 

біженців 

Вільнюська міська рада схвалила продовження безкоштовного проїзду у 

міському транспорті для біженців з України. 

Про це повідомляє Delfi, передає Укрінформ.  

Зазначається, що українські біженці отримають можливість і надалі 

безоплатно користуватися автобусами і тролейбусами в литовській столиці. 

Щоб уникнути зловживань, буде введено особливий вид квитка – іменний 
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електронний. Відтак JUDU (МП "Послуги сполучення") з 1 березня 2026 року 

зобов'язана видати іменні електронні квитки особам, які пред'являть цифровий 

дозвіл на проживання, виданий Департаментом міграції, а також видане за 

кордоном посвідчення особи. 

Іменний електронний квиток буде активовано в момент видачі та 

діятиме до 31 грудня 2026 року. 

До 1 березня жодних змін не буде – діятиме старий порядок. З 1 березня 

до 31 серпня – перехідний період. У цей період пільга діятиме, навіть якщо 

людина не матиме іменного квитка. З 1 вересня 2026 року пільговий проїзд 

можливий лише за іменним електронним білетом. 

 

*** 

 

18.12.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4070959-urad-kanadi-zaklikali-

nadati-ukraincam-slah-do-postijnogo-prozivanna-v-kraini.html 

Уряд Канади закликали надати українцям шлях до постійного 

проживання в країні 

Конгрес українців Канади (КУК) та сенатор Стен Кутчер звернулися до 

міністра імміграції, біженців та громадянства Канади Лени Метлег Діаб із 

закликом надати можливість отримати постійне проживання українцям, 

змушеним покинути рідну країну через геноцидну війну Росії. 

Про це вони заявили на пресконференції в Оттаві, передає Укрінформ.  

«Проблема, з якою стикається уряд Канади, є, по суті, моральною. Чи 

повинні ми підтримати людей, переміщених через геноцидну війну, які не 

лише шукали прихисток тут, а й зробили Канаду своєю домівкою? Міністр 

може вжити заходів, якщо вона вирішить це зробити. Ми сподіваємося, що 

вона зробить це — і зробить швидко», — сказав Кутчер. 

На пресконференції також виступили українка Гала Даркіна, яка з двома 

дітьми переїхала до Канади через війну, отець Тарас Кінаш, священник 

Української православної церкви в Оттаві та духовний наставник численних 

переміщених українців, виконавчий директор КУК Ігор Михальчишин, а 

також Оксана Зубрій, радниця сенатора Кутчера з питань України.  

«У жовтні 2025 року КУК звернувся до уряду з проханням створити 

шлях до постійного проживання в Канаді для отримувачів віз CUAET (Canada-

Ukraine Authorization for Emergency Travel) та їхніх сімей, які відповідають 

вимогам. Доки їхній статус не буде вирішено, власники віз CUAET 

залишаються у невизначеності та переживають за своє майбутнє. Ми 

закликаємо уряд Канади вжити заходів уже сьогодні», - сказав Михальчишин. 
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*** 

 

19.12.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/12/19/7227552/ 

Президент Польщі розповів про ставлення до українських біженців 

Президент Польщі Кароль Навроцький прокоментував своє ставлення 

до українських біженців і їхнього внеску до польської економіки. 

Як повідомляє "Європейська правда", про це він сказав на спільній 

пресконференції зі своїм українським колегою Володимиром Зеленським у 

Варшаві. 

У Навроцького спитали, як він оцінює той факт, що українські мігранти 

сплатили у польський бюджет податків на суму понад 15 млрд злотих, а 

загалом внесок в економку країни склав 2,7 відсотка від ВВП. 

На це він відповів, що "дуже радий, що українці, які прибули до Польщі, 

знайшли тут свій дім". 

"Ми як держава дбаємо про всі меншини. Одні розвиваються більш 

динамічно, інші – менш, додаючи до польського ВВП конкретні суми". 

Щодо наведених журналісткою даних польський президент зазначив, що 

вони показують, наскільки добре українці почуваються в Польщі. 

"У нас така система захисту меншин, яка дозволяє їм розвиватися. Це є 

доказом відкритості Польщі, яка з 2022 року прийняла понад мільйон 

українців", – додав він. 

У листопаді Навроцький заявив, що підписав закон про допомогу 

громадянам України востаннє, надалі до них ставитимуться, як до інших 

нацменшин. 

На попередній закон про допомогу українцям президент Польщі наклав 

вето, посилаючись на нібито несправедливо великий обсяг соціальної 

допомоги, яку платять українським біженцям. 

Новий закон парламент остаточно схвалив 17 вересня. 

Серед іншого, закон подовжує легальність перебування в Польщі 

громадян України, які втекли від війни, до 4 березня 2026 року. 

Він посилює контроль над отриманням іноземцями соцдопомоги, 

зокрема програми 800+. Право на неї буде пов’язане з професійною 

активністю та навчанням дітей у польській школі. Винятком, наприклад, є 

батьки дітей з інвалідністю. 

Закон також запроваджує обмеження щодо можливості користування 

медичними послугами дорослими громадянами України. Йдеться, зокрема, 

про медичні та лікарські програми, лікувальну реабілітацію та стоматологію. 
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*** 

20.12.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/12/20/7227632/ 

Новий глава МВС Чехії прогнозує наплив мігрантів після завершення 

війни в Україні 

Новопризначений чеський міністр внутрішніх справ Любомир Метнар 

вважає, що в разі завершення війни Росії проти України на Чехію може 

посилитись міграційний тиск. 

Як пише "Європейська правда", про це він сказав в інтервʼю Novinky. 

Любомир Метнар сказав, що ситуацію з українськими біженцями в Чехії 

потрібно розглядати в контексті ширшої ситуації з міграцією. 

"Я хотів би, щоб війна закінчилася якомога швидше. І якщо це станеться, 

Європейський Союз може вирішити, що європейський захист закінчиться, і ми 

повинні будемо на це реагувати. Може виникнути кілька ситуацій", – сказав 

міністр. 

"Ми також розраховуємо, що після закінчення війни на Чеську 

Республіку може бути нанесений набагато більший міграційний тиск. Тому ми 

повинні запропонувати набагато ефективніші заходи та рішення щодо 

міграційного тиску", – додав він. 

Метнар відмовився говорити, якою буде майбутня політика нового 

уряду Чехії щодо біженців з України, сказавши, що "ми не знаємо, які заходи 

вживе Європейський Союз, і скільки людей, які інтегрувалися, захочуть тут 

залишитися". 

 

*** 

 

21.12.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/12/21/7227668/ 

МЗС України закликає Польщу до показових покарань за цькування 

українців 

Глава МЗС України Андрій Сибіга закликав Польщу до справедливого і 

показового покарання тих, хто висловлює ксенофобське ставлення до 

українців, на тлі повідомлень про цькування 15-річної Дар’ї Гладир, доньки 

ексгравця збірної України з волейболу. 

Про це Сибіга написав у Facebook в неділю, повідомляє "Європейська 

правда". 

Міністр назвав категорично неприпустимим ставлення, яке було 

продемонстроване до 15-річної українки з боку її польських однокласників. 

Він додав, що порушував питання ганебного ставлення до українців у 

Польщі напередодні на переговорах з польським колегою Радославом 

Сікорським. 
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"Отримав запевнення в тому, що польська сторона реагує та реагуватиме 

належним чином", – повідомив Сибіга. 

Він додав, що як очільник МЗС наполягає на справедливому покаранні 

тих, хто дозволяє собі ксенофобські випади щодо українців як у Польщі, так і 

в інших країнах.  

"Український народ точно не заслужив такого ставлення. Вважаю, що 

кілька показових кейсів відповідальності за такі дії здатні показати всім 

іншим, що така поведінка не може та ніколи не буде нормою в цивілізованому 

європейському суспільстві", – наголосив Сибіга. 

Міністр повідомив, що всій консульській вертикалі доручено особливо 

уважно відстежувати всі такі випадки та реагувати оперативно та принципово. 

 

 

Регіональні 

16.12.2025 

Суспільне Київ 

https://suspilne.media/kyiv/1190484-zaversuut-remont-na-pocatku-

nastupnogo-roku-u-kievi-dla-vpo-zapracue-integracijnij-hab/ 

Завершують ремонт: на початку наступного року у Києві для ВПО 

запрацює Інтеграційний Хаб 

У столичному центрі комплексної допомоги внутрішньо переміщеним 

особам (ВПО) — Київ Інтеграційний Хаб завершують ремонт. Він має 

відкритися для відвідувачів на початку 2026 року. 

Про це повідомила заступниця голови Київської міської державної 

адміністрації Марина Хонда. 

За її словами, наразі в Києві зареєстровано понад 435 тисяч переселенців. 

"За кожною цією цифрою — люди, які втратили дім, звичне життя, 

опору. Саме тому місту важливо мати не формальну установу, а живий, 

безпечний простір, де можна отримати підтримку й відчути, що ти не сам", — 

сказала Хонда. 

В Інтеграційному Хабі ВПО передбачено: 

 спортивний простір 

 дитячий простір 

 освітній кабінет, де будуть викладати іноземні мови 

 кабінети психолога, юриста, соціального працівника 

 конференц-зала 

 швейна майстерня 

 творчий простір 

 кухня. 
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*** 

17.12.2025 

Суспільне Одеса 

https://suspilne.media/odesa/1191710-bilse-mi-do-selidovogo-ne-

povernulisa-istoria-relokovanoi-likarni-z-doneccini/ 

"Більше ми до Селидового не повернулися": історія релокованої 

лікарні з Донеччини 

Селидівську центральну міську лікарню з Донецької області майже 

повністю знищили російські обстріли. Після ударів по пологовому, дитячому 

та хірургічному відділеннях медики ухвалили рішення евакуювати заклад. 

Разом з обладнанням лікарня переїхала на Одещину — і з літа 2024 року знову 

приймає пацієнтів. 

Якою була лікарня до війни 

До повномасштабного вторгнення Селидівська центральна міська 

лікарня працювала десятиліттями. Це був великий медичний заклад, який 

обслуговував не лише місто, а й навколишні громади. 

"Лікарня була на 190 ліжок, мала 11 відділень і понад 400 працівників. З 

них — 90 лікарів і 170 медичних сестер. Вона працювала з 50-х років", — 

розповіла директорка лікарні Наталія Комар. 

Ще з 2014 року медики надавали допомогу пораненим військовим і 

цивільним, зокрема після боїв за Донецький аеропорт. 

Удари, після яких лікарню довелося залишити 

Перший серйозний удар по лікарні стався у листопаді 2023 року — тоді 

постраждали поліклініка та інфекційне відділення, були загиблі. Після цього 

медики переїхали в інше приміщення і продовжили роботу. 

14 лютого 2024 року російські війська завдали повторного удару — 

трьома ракетами С-300. 

"Знищили пологовий будинок, де загинула вагітна жінка. Дитяче 

відділення — загинула мама з дитиною. Хірургію, операційний блок. Лікарня 

була майже знищена", — каже Наталія Комар. 

Найболючішим для медиків стало побачити зруйноване відділення 

екстреної допомоги, відремонтоване за програмою "Велике будівництво". 

"Ти заходиш туди, де пропрацював понад 25 років, і бачиш, що все 

зруйновано. Це був найстрашніший день", — згадує директорка. 

Рішення евакуювати лікарню 

Після обстрілів лікарня ще певний час працювала — приймали 

терапевтичних і паліативних пацієнтів, працювали рентген та лабораторія. Але 

лінія фронту швидко наближалася. 

"Треба було рятувати і людей, і обладнання", — пояснює Комар. 

Медики шукали можливості для релокації у кількох областях. Зрештою 

лікарню погодилися прийняти на Одещині, у селищі Миколаївка. У травні 

2024 року підписали договір оренди приміщень. 

"З червня ми почали евакуацію сюди, ще працюючи в Селидовому", — 

розповідає директорка. 
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"Ми виїжджали останні" 

За літо лікарі вивезли десятки одиниць обладнання. Останню фуру 

вантажили 21 серпня 2024 року. 

"Більше ми до Селидового не повернулися", — говорить Наталія Комар. 

Медики зізнаються: працювали під обстрілами, часто буквально 

добігали до роботи. 

"Було страшно. Перебігали з під’їзду до під’їзду. А коли приходиш на 

роботу — просто працюєш і все", — згадує Ігор Жульов. 

Лікарня на Одещині та плани на майбутнє 

Сьогодні релокована лікарня в Миколаївці знову працює. Тут діють 

рентгенологічна служба з комп’ютерним томографом, лабораторія, паліативне 

відділення. 30 пацієнтів нині перебувають у паліативному відділенні, 

більшість із них — переселенці з Донеччини. 

"Обслуговуємо пацієнтів у радіусі 60 кілометрів. До нас звертаються 

навіть з Миколаївської області. Ми допомагаємо своїм, бо кому як не нам 

знати, що таке втратити дім", — додала Наталія Комар. 

Попри втрату лікарні й домівок, медики будують плани. 

"Є амбітний план — відкрити реабілітаційний центр. Він потрібен і 

військовим, і цивільним. У радіусі 120 кілометрів такого відділення немає", — 

поділилась директорка. 

 

*** 

 

19.12.2025 

Суспільне Луцьк 

https://suspilne.media/lutsk/1192098-za-rik-na-volini-do-suspilno-

korisnih-robit-zalucili-ponad-pivtori-tisaci-pereselenciv/ 

За рік на Волині до суспільно-корисних робіт залучили понад півтори 

тисячі переселенців 

Від початку 2025 року на Волині до виконання суспільно-корисних робіт 

для допомоги ЗСУ залучили 1671 безробітного переселенця. 

Про це Суспільному розповіла провідна фахівчиня з аналізу ринку праці 

фінансового управління обласного центру зайнятості Лариси Москалюк. 

У Володимирі наразі виконують суспільно-корисні роботи 11 

вимушених переселенців. За це люди отримують фіксовану заробітну плату, 

яка за окремі види робіт сягає 10-12 тисяч гривень за місяць. Виплати фінансує 

Фонд загальнообов’язкового державного соціального страхування. 

Переселенці з Донецької, Луганської, Запорізької, Харківської областей 

щодня допомагають громадській організації "Крила матері": ріжуть тканину, 

плетуть маскувальні сітки, шиють примари. 

"В нас частина людей працює з центру зайнятості. Ми просимо ще 

більше людей. Бо в нас 10, а просимо 15. Роботи дуже багато, бо хлопці 

просять. А це так незручно, коли вони просять, а ти не можеш нічим 
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допомогти", — говорить голова громадської організації "Крила Матері", де 

працюють переселенці. 

Як розповіла Суспільному начальниця відділу надання послуг 

роботодавцям Володимирської філії обласного центру зайнятості Людмила 

Пась, аби отримати скерування на роботу, переселенці мають звернутися до 

місцевого центру зайнятості. 

 

*** 

 

21.12.2025 

Суспільне Полтава 

https://suspilne.media/poltava/1193472-evakujovani-vpo-aki-umovi-

rozselenna-na-poltavsini/ 

Евакуйовані ВПО: які умови розселення на Полтавщині 

Нині на території Полтавської області в місцях тимчасового 

перебування проживають близько п’яти тисяч евакуйованих громадян з 

районів бойових дій. Щотижня область приймає в середньому 10-15 людей, 

хоча були і групи по 30-60 евакуйованих. Всього діють 64 місця тимчасового 

перебування і Рада ВПО щотижня отримує інформацію про кількість 

доступних вільних місць у громадах. 

Про це в ефірі Українського радіо "Полтава" розповів голова Ради ВПО 

при Полтавській ОВА Микола Бутко. 

"Проживання в місці тимчасового перебування безкоштовне за умови 

укладання договору на пів року з можливістю продовження, якщо ВПО не 

порушує правила проживання. У договорі немає нічого захмарного, там 

класичні правила проживання в гуртожитку: не пити, не курити, поважати 

інших та доглядати за приміщеннями. Дуже часто таке буває, що немає 

технічного персоналу, який буде прибирати санвузли, коридори, кухні. Тому 

люди, які там проживають, просто чергують, як ми чергували у студентських 

гуртожитках – по черзі кожна кімната раз у тиждень прибирає". 

При поселенні в місця тимчасового перебування евакуйованим 

громадянам пропонують наявні вакансії для роботи не лише з примітками 

заробітної плати, але й із інформацією про можливість отримати житло, 

розповів Микола Бутко. 

"Є такі внутрішньо переміщені особи, які вже на транзитах запитують, 

чи знайдете мені роботу. У нас є такий кейс, в Лохвицькій громаді є завод і 

вони надавали житло. І туди прямо з транзита кілька людей поїхали туди, і 

вони там працюють і живуть. Хочу відзначити Сенчанську громаду в 

Миргородському районі, ми з ними тісно працювали влітку саме на заселення 

приватних будинків. Там було багато будинків, в яких ніхто не проживав, а тут 

є цінність для обох сторін. Якщо ми поселимо родину з дітьми, то ці діти 

підуть в школу в територіальній громаді, батьки влаштуються на роботу і так 

запрацює система освіти і економіки". 
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*** 

 

18.12.25 

Центральноукраїнське бюро новин 

https://cbn.com.ua/news/miskrada-ukhvalyla-zaluchennia-42-mln-hrn-

hrantu-na-rekonstruktsiiu-zhytla-dlia-vpo-v-kropyvnytskomu 

Міськрада ухвалила залучення 4,2 млн грн гранту на реконструкцію 

житла для ВПО в Кропивницькому 

Про це стало відомо під час 39-го засідання дев’ятої сесії Кропивницької 

міської ради. 

Депутати проголосували за залучення гранту на 4,2 млн євро від 

Північної екологічної фінансової корпорації (НЕФКО) для енергоефективної 

реконструкції житлової будівлі для внутрішньо переміщених осіб із 

Бахмутської громади. 

За відповідне рішення проголосували 29 депутатів. 

Як повідомляло CBN, йдеться про реконструкцію будівлі по вулиці 

Металургів на селищі Нове в Кропивницькому, площею 4 854,4 кв. м, яка 

раніше була передана в оренду комунальному підприємству «Бахмутська 

житлова управляюча компанія» на пільгових умовах. Приміщення 

використовуватимуть для тимчасового проживання ВПО та інших соціально 

незахищених категорій населення. 

Грантові кошти надаватимуться в євро і сплачуватимуться НЕФКО 

безпосередньо підрядникам. Передбачене співфінансування з бюджету 

Кропивницької міської територіальної громади у розмірі не менше 534 тис. 

євро. 

 

*** 

 

18.12.2025 

032.ua 

https://www.032.ua/news/4043679/u-lvovi-viznacatimut-otrimuvaciv-

zitlovih-vauceriv-dla-vpo-cerez-specialnu-komisiu 

У Львові визначатимуть отримувачів житлових ваучерів для ВПО 

через спеціальну комісію 

 Львові створять спеціальну комісію для розгляду питань надання 

допомоги у вирішенні житлового питання окремим категоріям внутрішньо 

переміщених осіб, які перемістилися з тимчасово окупованих територій. 

Відповідне рішення ухвалили сьогодні на засіданні виконавчого 

комітету Львівської міської ради. Воно прийнято відповідно до постанови 

Кабінету Міністрів України від 22 вересня 2025 року №1176, якою 

затверджено Порядок надання допомоги для вирішення житлового питання 

окремим категоріям ВПО. Допомога надаватиметься громадянам України, які 

перебувають на обліку як внутрішньо переміщені особи та належать до 
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категорій учасників бойових дій або осіб з інвалідністю внаслідок війни, 

повідомляє пресслужба ЛМР. 

Допомога передбачена у формі житлового ваучера. Його розмір 

становить 2 млн гривень. Ваучер формується автоматично програмними 

засобами Реєстру пошкодженого та знищеного майна на підставі рішення про 

надання допомоги та діє протягом п’яти років із дня формування. Житловий 

ваучер можна використати на придбання житлової нерухомості, земельної 

ділянки, на якій розташоване житло, а також на сплату першого внеску або 

погашення платежів за іпотечним кредитом. 

Максимальна кількість членів комісії становитиме 13 осіб, п’ятеро з 

яких представлятимуть громадські організації. Кандидатури від громадськості 

прийматимуть упродовж п’яти робочих днів з моменту оприлюднення 

рішення про створення комісії на офіційному сайті Львівської міської ради. 

Після цього виконавчий комітет затвердить персональний склад комісії. 

«Створення такої комісії – це важливий крок для підтримки внутрішньо 

переміщених осіб, які постраждали внаслідок війни. Наше завдання – 

забезпечити максимально прозорий механізм ухвалення рішень та залучити 

громадськість до цього процесу, щоб допомога була справедливою та 

адресною», – зазначила керівниця управління соціального захисту Львівської 

міської ради Тетяна Колесник.  

Звернення про надання допомоги ВПО подаються виключно через 

портал «Дія». Для цього необхідно оновити застосунок, обрати послугу «Заява 

на житловий ваучер», підтвердити склад сім’ї, отримати згоду співзалежних 

осіб та підписати заяву за допомогою Дія.Підпису. Усі дані підтягуватимуться 

автоматично, подання паперових документів не передбачене. 

 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

16.12.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/248980 

Команда «Карітас Полтава» підтримала мешканців модульного 

містечка 

Новорічні подарунки приємні не лише найменшим членам нашого 

суспільства, а й кожному дорослому. 

Команда БФ «Карітас Полтава» завітала до модульного містечка, де 

надала допомогу внутрішньо переміщеним особам у вигляді продуктових 

наборів. 

На сьогодні в містечку проживає 212 осіб, з яких 25 – діти до 18 років та 

79 осіб – похилого віку. 
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«Ми переконані, що така підтримка є не просто необхідною допомогою 

в повсякденних потребах, а й знаком уваги, турботи та підтримки у непростий 

період. Для багатьох родин це можливість відчути, що вони не залишилися 

наодинці зі своїми викликами. Карітас Полтава продовжує підтримувати 

внутрішньо переміщених осіб, надаючи допомогу тим, хто цього найбільше 

потребує, та створюючи відчуття безпеки, стабільності й надії навіть у 

складних життєвих обставинах», – коментують представники команди 

Карітас. 

Полтавський обласний центр соціальних служб, як орган управління 

МТП, докладає всі зусилля для залучення партнерських організацій для 

проведення змістовного дозвілля мешканців, надання гуманітарної допомоги, 

підтримки їх ментального здоров’я та зміцнення соціальної згуртованості. 

 

*** 

 

17.12.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/pershyj-naczionalnyj-konsorczium-pulse-puls-

zmin-ta-pidtrymky/ 

ПЕРШИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ КОНСОРЦІУМ PULSE – ПУЛЬС 

ЗМІН ТА ПІДТРИМКИ 

В Україні вже кілька місяців працює перший національний консорціум 

PULSE, що реалізується за підтримки Уряду Великої Британії та об’єднує 

організації, які роками працюють в сфері захисту прав та гуманітарного 

реагування. 

Створення консорціуму – це спроба на національному рівні вибудувати 

стійку, узгоджену й людяно орієнтовану систему підтримки постраждалих від 

війни. Цей людиноцентричний підхід зашито в саму назву консорціуму, адже 

PULSE – це Protection, Unity, Leadership, Support, Empowerment (захист, 

єдність, лідерство, підтримка та посилення можливостей). 

Ключова цінність роботи консорціуму – це побудова системи взаємних 

перенаправлень між організаціями-учасницями. Якщо людина звертається до 

однієї організації, але в процесі виявляється потреба й в інших видах 

підтримки, їй більше не потрібно самостійно шукати додаткові сервіси й 

щоразу починати історію спочатку. Усі дії узгоджені, інформація не губиться, 

а підтримка надається без зайвих бар’єрів. Такий підхід гарантує, що люди не 

залишаться сам на сам, навіть коли їхні потреби виходять за рамки 

можливостей однієї організації. 

Особливістю проєкта є довготривалість та всеохоплюючий підхід: тут 

буде як пряма допомога людям, так і робота по підтримці громад, а також 

велика адвокаційна робота над змінами в законодавстві у сфері соціальних 

послуг, захисту дітей, запобігання гендерно зумовленому насильству, тощо. 

Що не було можливим охопити самотужки, тепер робитиметься спільно з 
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найсильнішими гравцями в своєму секторі. Так, змінюватимуться не тільки 

окремі процеси, але сам підхід до надання допомоги в Україні.   

До складу консорціуму PULSE увійшли: 

 БФ «Право на захист» – координуючий партнер, працює в сфері 

захисту прав осіб, постраждалих  від війни, ВПО. 

 ГО «Дівчата», що працює з жінками і дівчатами, постраждалими від 

гендерно зумовленого насильства. 

 Голоси дітей, що захищають права дітей, надають допомогу їм та 

родинам, які постраждали від війни. 

 Гуманітарна місія «Проліска» – допомагає людям у найскладніших 

ситуаціях, евакуює з небезпечних місць.  

 Helping to Leave також евакуює людей із небезпечних зон і допомагає 

влаштуватися на новому місці.  

 Ліга Сильних – адвокатує права осіб з інвалідністю.  

 The HALO Trust Ukraine – основним напрямком є розмінування 

території та просвітницька робота про те, як уберегтися від мінної 

небезпеки. 

 Карітас України – наш основний фокус в межах консорціуму буде на 

соціальному захисті, просторах, дружніх до дитини, та підтримці 

людей з інвалідністю. 

Для Карітасу України участь у PULSE – це логічне продовження 

багаторічної роботи з розвитку соціальних послуг, кейс-менеджменту, 

підтримки людей з інвалідністю, дітей з ООП та їхніх сімей, а також створення 

безпечних і дружніх до дитини просторів. 

Кік-оф, що задав спільний ритм 

Важливим кроком на початку проєкту стала кік-оф зустріч команди 

PULSE за участі місцевих організацій Карітасу, яка відбулася 8–9 грудня 2025 

року. Протягом двох насичених днів учасники з різних регіонів України 

працювали над формуванням спільного бачення проєкту, його цілей, підходів 

і очікуваних результатів. Це дозволило глибше пропрацювати практичні 

аспекти реалізації проєкту на місцях і врахувати специфіку різних громад. 

У фокусі обговорень були: 

 ефективна робота кейс-менеджменту 

 питання моніторингу, оцінки та підзвітності 

 правила комунікації та убезпечення 

Окремо учасники працювали в тематичних групах, наприклад, щодо 

кращих практик роботи з дітьми, юридичних тонкощів при наданні допомоги 

кейс-менеджером, психологічної підтримки сімей, що виховують дітей з 

інвалідністю та ООП, тощо. 

Чому цей старт важливий 

Кік-оф зустріч стала необхідною точкою синхронізації. Саме тут 

узгоджувалися спільні підходи, без яких неможлива ефективна робота в 

національному масштабі. Для місцевих організацій Карітасу подія також стала 
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простором підтримки й взаємного навчання, з можливістю ставити складні 

запитання, ділитися досвідом і відчути себе частиною великої команди. 

У довгостроковій перспективі це означає більш злагоджену реалізацію 

активностей, чіткі маршрути допомоги для потребуючих та сталі результати, 

які залишаться в громадах і після завершення проєкту. 

Проєкт про людей і для людей 

PULSE – це про системність і живий контакт водночас. Карітас України 

та партнери входять у реалізацію проєкту з уважністю, відповідальністю і 

вірою в те, що єдність громадянського сектору змінить життя ще більшої 

кількості потребуючих на краще. 

Профінансовано за підтримки UK aid від уряду Великої Британії, 

реалізується Карітасом України в межах Національного консорціуму PULSE 

за координації БФ «Право на захист». 

Підтримка цього проєкту в Україні з боку уряду Великої Британії 

надається через компонент SHARP його Програми з гуманітарної допомоги, 

відновлення та захисту. 

 

*** 

 

17.12.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/dvodennyi-forum-empower-posylennia-cherez-

iednist-vidbuvsia-u-kyievi/ 

Дводенний форум «EMPOWER: посилення через єдність» відбувся у 

Києві 

Близько півтори сотні представників організацій громадянського 

суспільства взяли участь у форумі «EMPOWER: посилення через єдність», 

який організував Благодійний фонд «Рокада» за підтримки уряду Німеччини 

та Європейського Союзу. 

Захід об‘єднав спільноти з усіх регіонів України задля посилення ролі 

громадських організацій у підтримці постраждалого населення та розвитку 

стійких громад, які відіграють ключову роль у реагуванні на виклики війни. 

Форум є частиною проєкту «Посилення постраждалих від війни громад 

України через місцеві ініціативи (EMPOWER)», що фінансується 

Федеральним міністерством економічного співробітництва та розвитку 

Німеччини (BMZ) спільно з Генеральним Директоратом Європейської Комісії 

з питань цивільного захисту та гуманітарної допомоги та реалізується 

Німецьким товариством міжнародного співробітництва (GIZ) GmbH. 

«Проєкт є справді потужним: до нього залучено 50 організацій, що 

свідчить про актуальність і важливість ідеї підтримки громадських ініціатив, 

які формують мережу впливу та допомоги. Надзвичайно цінно, що ця 

ініціатива підтримується Європейським Союзом та Німеччиною, адже це дає 

відчуття єдності і того, що ми не залишаємося на самоті, а маємо можливість 

бути почутими та доносити свою позицію через локальні організації, які  
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відображають реальні потреби країни в теперішніх умовах», — зазначає 

Наталія Гуржій, голова правління «Рокади». 

«Сьогоднішня подія свідчить про єдність, адже всі наші партнери 

громадянського суспільства є основою стійкості України. Вони залишаються, 

коли інші йдуть. Їм навіть вдається рости та впроваджувати інновації за 

неможливих обставин. Ми в GIZ пишаємося тим, що працюємо з такими 

партнерами, які мають знання, яким довіряють», — наголошує Ґеорґ-

Себастіан Хольцер, керівник програми Emergency Response, GIZ Ukraine. 

Форум став платформою, де народжувалися нові ідеї, формувалися 

партнерські зв’язки, виникала взаємна підтримка та спільні рішення, 

спрямовані на примноження потенціалу громадських організацій. 

У перший день громадські організації працювали над концепцією 

інформаційно-методичного електронного посібника: робота в групах, 

презентація напрацювань та командний брейншторм. 

Основний фокус другого дня – Emergency Fund. Це механізм, що 

підсилює стійкість та оперативну спроможність неурядових організацій. В 

межах роботи відбулася панельна дискусія, під час якої обговорили актуальні 

виклики, можливості та рішення щодо реалізації нових ініціатив, зокрема 

запровадження фонду надзвичайного фінансування. 

«Загальною метою нашого проєкту є посилення стійкості вразливих 

груп населення. Для ефективного досягнення цієї мети EMPOWER завжди 

керувався комплексним, системно-орієнтованим підходом, який розглядає 

повний шлях підтримки людей, що постраждали в Україні», — зауважує 

керівник проєкту EMPOWER Айке Фатер. 

 

*** 

 

18.12.2025 

U-LEAD з Європою 

https://u-lead.org.ua/news/814 

Авдіївська громада: як зберегти спільноту, коли місто зруйновано, 

але відповідальність перед людьми залишається 

Війна забрала в Авдіївки звичні маршрути, будинки, інфраструктуру, 

щоденний ритм життя, який здавався незмінним. Проте громада не 

розчинилася у вирі подій. Вона продовжує існувати — у роботі адміністрації, 

у мережі хабів, у зустрічах людей, які залишили рідне місто в різних 

обставинах, але не втратили зв’язку один з одним. І саме відновлення цього 

зв’язку стало першочерговим завданням влади, яка вимушено залишала місто 

під обстрілами. 

Матеріал готувався на початку грудня 2025 у співпраці з колишнім 

начальником Авдіівської міської військової адміністрації Віталієм Барабашем. 

Евакуація, яка не була вибором 

З перших днів повномасштабного вторгнення Авдіївка залишалася під 

прицілом, але перші півтора-два тижні ситуація майже не змінювалася. Це 
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створювало дивне відчуття напруги: ніби місто завмерло в очікуванні того, що 

всі розуміли — рано чи пізно бойові дії накриють громаду повністю. Уже тоді 

влада почала переконувати людей виїжджати, але більшість відмовлялася. 

Поступово почали виїжджати ті, хто усвідомлював ризики, хто мав 

можливість, хто бачив, що ситуація змінюється. А коли в місті стало «дуже 

гаряче», евакуація перетворилася на щоденну роботу, де кожен виїзд вимагав 

окремої координації. 

Евакуація була різною. У певні дні вдавалося вивозити 30–40 людей, 

інколи — 100, а в окремі дні — нікого, бо ті, хто залишався, не погоджувалися 

їхати. Але був день, який команда Авдіївської МВА досі згадує як 

найскладніший і наймасштабніший. Тоді з міста вивезли 450 людей. Кілька 

автобусів, підтримка поліції, військових, транспорту Авдіївського коксохіму 

— усе це дозволило провести евакуацію, хоча місто вже перебувало під дуже 

інтенсивними обстрілами. Це була операція, яку сьогодні називають майже 

«спецоперацією», бо все — від маршруту до часу виїзду — доводилося 

узгоджувати буквально по хвилинах. 

Окремою темою стала евакуація дітей. Часто вони поверталися до міста 

з родинами, їх доводилося шукати і вмовляти знову. Деякі сім’ї залишали 

Авдіївку по кілька разів — і так само по кілька разів поверталися назад. 

«З 24 лютого і до активної фази евакуація була різною: то 30 людей, то 

40, то 100, а бувало, що й двох не могли вмовити. На початок 

повномасштабного вторгнення в Авдіївці реально було близько 26 тисяч 

людей. На момент окупації залишилося трохи більше 700. І коли кажуть, що в 

місті залишилось багато людей — треба дивитися, скільки було спочатку. 

Відсоток тих, кого вдалося евакуювати, насправді дуже великий», — 

розповідає начальник Авдіївської МВА Віталій Барабаш. 

Як адміністрація продовжила роботу, коли місто вже неможливо 

було втримати 

Після початку повномасштабної війни Авдіївська громада працювала як 

військово-цивільна адміністрація, а за місяць стала військовою 

адміністрацією. Попри ескалацію, влада намагалася залишатися в місті 

якомога довше: перші два місяці працювали з будівлі адміністрації, потім — 

із підвального приміщення, куди перемістилися через інтенсивні обстріли. 

Жінок-співробітниць згодом евакуювали до Покровська, але керівний 

склад щодня повертався в Авдіївку, щоб забезпечувати евакуацію, доставку 

гуманітарної допомоги та комунікацію з мешканцями. 

Та коли ситуація стала критичною, адміністрацію повністю перемістили 

до Покровська, а після падіння Авдіївки — до Дніпра, де адміністрація 

базується й сьогодні. 

Попри переміщення, адміністрація зберегла всі основні функції: 

 ведення реєстрів; 

 підтвердження статусів; 

 видача довідок; 

 координація гуманітарної допомоги; 
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 надання соціальної підтримки; 

 комунікація з родинами, які опинилися в різних містах. 

Штат довелося скоротити майже на дві третини, адже частина людей 

виїхала за кордон, хтось працює онлайн. Але мінімальний кістяк зберігся — 

ті, без кого громада не змогла б продовжувати функціонувати. 

«Ми дуже серйозно скоротилися. Але закривати адміністрацію — 

неправильно. Бо першими постраждають люди. Вони лишаться без 

документів, без допомоги, без зв’язку. Ми не можемо цього допустити», — 

каже Віталій Барабаш. 

Хаби: мережа, яка тримає громаду разом 

Підтримка людей стала головною частиною роботи після евакуації. В 

умовах, коли авдіївці розселилися по всій країні, виникла потреба створити 

місця, куди люди могли б прийти по допомогу, консультацію чи бодай по 

спілкування. 

Так започаткували мережу гуманітарних хабів — сьогодні працює 11 

хабів, включно з новим у Запоріжжі. Ще один хаб у Межовій довелося закрити 

через безпекову ситуацію. 

Хаби працюють у різних форматах: як місця видачі продуктових і 

гігієнічних наборів, як простори для зустрічей, як точки психологічної, 

юридичної та соціальної підтримки, як центри, де можна отримати 

консультацію адміністрації або передати інформацію для реєстрів. 

За оцінками адміністрації, усі чинні хаби сумарно охоплюють близько 

10 тисяч відвідувачів. 

Однак робота ускладнюється тим, що партнерів, готових надавати 

гуманітарні набори, стає все менше. Зараз єдиним стабільним донором 

залишився GEM. Через це адміністрація не може відкривати нові хаби, навіть 

там, де вже є готові приміщення (наприклад, в Одесі та Чорноморську). 

«Психологічна, юридична чи освітня підтримка — це важливо. Але якщо 

в людини немає елементарного — їжі, — то всі інші послуги відходять на 

другий план. А гуманітарка зараз — найбільша проблема», — пояснює 

Барабаш. 

Чому важливо, щоб органи місцевого самоврядування працювали 

навіть в екзилі 

Питання «чи потрібні взагалі місцеві адміністрації там, де територія 

окупована» часто звучить у публічному просторі. Але для Авдіївської громади 

відповідь очевидна: так, потрібні. Бо якщо місцеве самоврядування зникне, 

зникне і громада. 

Люди звертаються не в абстрактні інституції держави, а до тих, кого 

знають роками — працівників адміністрації, соціальних спеціалістів, 

керівників підрозділів. Для них це не «служба», а «свої люди», до яких можна 

звернутися у стресі, втратах, без інформації, коли треба відновити документи 

або вирішити питання, які не видно ззовні. 

До того ж, місцеві адміністрації виконують критичні функції: 

підтвердження статусів, соціальні виплати, оцінка потреб, ведення реєстрів, 
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комісії допомоги для родин у складних обставинах. Без цього тисячі людей 

випали б із системи підтримки. 

«Якщо закрити адміністрації — це буде сигнал людям, що на них не 

розраховують і що ніякого повернення не буде. Це неправильно. Ми працюємо 

заради людей — і цього достатньо, щоб продовжувати», — говорить Віталій 

Барабаш. 

Співпраця з «U-LEAD з Європою»: навчання, можливості, контакти 

Авдіївська громада бере участь у заходах «U-LEAD з Європою», 

особливо у тих, що пов'язані з відновленням громад, розвитком команд та 

обміном досвідом. Адміністрація визнає: не всі програми сьогодні релевантні 

для окупованих чи прифронтових територій, але кожна можливість навчання 

або професійного контакту важлива, бо може допомогти команді в 

довгостроковій перспективі. 

У жовтні 2025 року заступник начальника МВА Сергій Легенький брав 

участь у навчальному заході в Полтаві, присвяченому відновленню та 

інтеграції громад. Це дало команді розуміння того, як інші громади працюють 

у надзвичайних умовах, та дозволило отримати корисні контакти. 

«Візит був дуже змістовним і добре організованим. Ми побачили цікаві 

підходи обох громад і налагодили контакти з командою Регіонального офісу 

U-LEAD у Полтавській області. Вперше на такому заході зібрали заступників 

і керівників, і дуже добре, що у нас була можливість поспілкуватися з 

колегами», — зазначив він. 

Авдіївка відзначає, що «U-LEAD з Європою» залишається партнером, до 

якого можна звернутися за консультацією, рекомендаціями, навчанням чи 

обговоренням реальних потреб. Навіть один правильний контакт може стати 

вирішальним у момент, коли громада отримає шанс на відновлення. 

«Представники Авдіївської міської військової адміністрації є активними 

учасниками заходів U-LEAD. Вони системно долучаються як до щомісячних 

інформаційних сесій для громад Донеччини, так і до тематичних зустрічей «U-

LEAD з Європою» по середах. Також неодноразово брали участь у навчальних 

програмах. Ми високо цінуємо прагнення колег залишатися професійно 

стійкими, працювати й розвиватися навіть у найскладніших умовах. Через 

ініціативи U-LEAD надаємо консультаційну, організаційну та навчальну 

підтримку — від роз’яснення законодавчих змін до розвитку командних 

компетенцій і пошуку партнерів для майбутнього відновлення. Ми завжди 

відкриті до звернень та прагнемо поглиблювати цю співпрацю, допомагаючи 

команді зберігати функціональність, впевненість у своїй роботі та готуватися 

до моменту, коли настане шанс на відновлення», — підкреслює Вікторія 

Троценко, керівниця Регіонального офісу «U-LEAD з Європою» в Донецькій 

області. 

Головне — зберегти людей, щоб повернути громаду 

Авдіївська громада сьогодні існує у хабах, чатах, зустрічах, документах, 

у роботі невеликої, але відданої команди. Люди живуть у Дніпрі, Києві, 
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Броварах, Кам’янському, Запоріжжі та десятках інших міст, але вони все ще 

«авдіївці» — і саме це головне, що влада намагається зберегти. 

Громади не існують без людей. І поки люди мають зв’язок зі своєю 

адміністрацією, поки знають, куди звернутися по допомогу, поки отримують 

підтримку — громада не втрачена. А значить, і повернення можливе. 

 

*** 

 

18.12.2025 

UNHCR Україна 

https://www.unhcr.org/ua/news/stories/unhcr-and-partners-help-people-

stay-warm-during-cold-season-ukraine 

УВКБ ООН та партнери допомагають українцям залишатися в 

теплі в найхолодніші місяці 

Розгортання програми реагування впродовж осінньо-зимового періоду є 

одним із пріоритетів Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН). Завдяки 

цим заходам люди з вразливих груп, зокрема мешканці прифронтових громад, 

мають змогу краще підготуватися до зими. 

До приходу зими й настання холодів у різних куточках України 

Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) і неурядові організації – 

партнери Агентства готувалися з початку осені, надаючи пріоритетну увагу 

заходам із підготовки до осінньо-зимового періоду. Завдяки завчасному 

початку програми люди мають змогу отримати допомогу й підтримку до 

настання найхолодніших місяців. 

Через постійні російські обстріли об’єктів енергетичної інфраструктури 

мільйони людей у різних областях України відчувають на собі наслідки 

перебоїв з електро-, тепло- й водопостачанням. Така ситуація спричиняє нові 

труднощі й ризики, пов’язані з проходженням зимового періоду, особливо для 

людей із вразливих груп. 

За останніми даними, УВКБ ООН і партнери Агентства надали понад 

159 600 послуг у межах програми підтримки впродовж осінньо-зимового 

періоду. Завдяки цій програмі сім’ї, які залишаються у власних будинках, і 

внутрішньо переміщені люди, які перебувають у місцях тимчасового 

проживання, отримують обігрівачі й набори для утеплення, а також допомогу 

в їх установленні. У приватних будинках і багатоквартирних будівлях на етапі 

підготовки до зими здійснювалося сезонне утеплення та ремонти. 

Крім того, УВКБ ООН надало грошову допомогу на потреби, що 

виникають упродовж осінньо-зимового періоду, вразливим сім’ям із 

прифронтових громад. Програма грошової підтримки реалізується в тісній 

співпраці з Міністерством соціальної політики, сім’ї та єдності України та 

Пенсійним фондом України. 

Цієї зими УВКБ ООН запланувало підтримати сотні тисяч людей та вже 

надало грошову допомогу понад 145 000 людей з прифронтових громад. 
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Генератори й зарядні станції – важлива допомога в періоди 

масштабних знеструмлень 

Сотні тисяч людей з усієї України зазнають негативних наслідків 

масштабних знеструмлень, що призводять до перебоїв у наданні життєво 

необхідних послуг і водопостачання. Тим закладам, на функціонуванні яких 

така ситуація позначається найгостріше, УВКБ ООН надає генератори й 

портативні зарядні станції. 

Більшість генераторів і портативних зарядних станцій вже були передані 

об’єктам критичної інфраструктури, громадам і закладам, що надають життєво 

необхідні послуги, в 19 областях. Серед отримувачів – пункти незламності, 

місця тимчасового проживання ВПО із вразливих груп і евакуйованих, а також 

центри надання соціальних послуг, які тепер зможуть продовжувати роботу 

під час знеструмлень. 

Після повного знеструмлення у Шостці на Сумщині, яке тривало 

близько місяця, УВКБ ООН надало генератор і портативні зарядні станції 

центральній лікарні, яка тепер може й надалі надавати послуги людям. 

«Коли ми зіткнулися з найтривалішим знеструмленням серед тих, що 

траплялися до цього часу, через яке в місті не було ані електрики, ані опалення, 

ані води, УВКБ ООН стало одним із найперших партнерів, котрі надали нам 

допомогу. Ми невідкладно встановили зарядні станції, завдяки чому змогли й 

надалі надавати велику кількість послуг, зокрема тих, що потребують 

використання чутливого діагностичного обладнання», – розповів головний 

лікар медичного закладу Олег Штогрин. 

 

*** 

 

15.12.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/liudiam-potribna-nasha-dopomoha-robota-

mobilnykh-komand-u-zaporizkiy-ta-khersonskiy-oblastiakh/ 

Людям потрібна наша допомога. Робота мобільних команд у 

Запорізькій та Херсонській областях 

Реалізуючи проєкт «Життєво необхідна відповідь на потреби захисту та 

гуманітарні потреби постраждалого від конфлікту населення на Півдні та 

південному Сході України», наші мобільні команди уже понад місяць 

проводять виїзди у населені пункти Запорізької, Миколаївської та Херсонської 

областей. Для жителів прифронтових територій психологині Благодійного 

Фонду реалізують групові сесії з психосоціальної підтримки, а юристки 

надають безкоштовні правові консультації постраждалому від війни 

населенню.  

За словами юристки Карини Головачової, через постійні обстріли та 

велику кількість зруйнованого та пошкодженого житла, під час роботи 

мобільних команд дуже багато жителів Запорізької області потребують саме 

правових консультацій.  
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«Лише за перший місяць виїздів нашої мобільної команди, безкоштовні 

юридичні консультації отримали 32 людини. Серед питань, з якими частіше за 

все звертаються люди: подання заяви до міжнародного реєстру збитків; 

повідомлення про пошкоджене/знищене майно; перерахунок пенсії; 

відновлення правовстановлюючих документів; підтвердження права власності 

у судовому порядку, порядку внесення відомостей до ДРРП (Державний 

реєстр речових прав на нерухоме майно), поновлення виплати ВПО. Також 

люди зверталися із питанням щодо припинення трудових відносин якщо 

роботодавець залишився на тимчасово окупованій території», — зазначає 

Карина Головачова.  

Значний запит на юридичні консультації і у Херсонській області, де 

також не вщухають обстріли. Як розповідає юристка мобільної команди у 

Херсонській області Наталя Юрченко, багато питань у жителів регіону 

стосовно укладення договорів дарування, посвідчення заповітів. Люди 

консультуються плануючи подальше розпорядження своїм майном.  

Безкоштовні юридичні консультації надаються як в офлайн, так і в 

онлайн форматі. 

Окрім юристів, у кожній мобільній групі працює по дві психологині. 

Вони проводять групові сесії та індивідуальні психологічні консультації для 

постраждалого населення.  

За словами психологині мобільної команди у Херсонській області Інни 

Мороз, групові сесії для учасників проєкту підготовані таким чином, що нові 

люди, які приєднуються до зустрічей не відчувають, що вони щось 

пропустили.  

«Групові сесії відбуваються 1 раз на тиждень та тривають в середньому 

до двох годин. На ній не лише теоретичні матеріали, але й практичні завдання. 

Ось, наприклад, малювали дерево, а ньому яблука – тобто бажання. І люди 

зіштовхнулися із такою проблемою, що не вміють бажати щось для себе. 

Звикли бажати більш загальні речі – щоб закінчилася війна, щоб прийшов мир, 

щоб повернутися додому. Але чогось саме для себе не можуть побажати. 

Почати думати про себе та свої бажання – це для них дуже великий стрибок, 

робота над собою. Лише із 3- 5 сесії люди починають відкриватися, ділитися 

особистим», — зазначає психологиня.  

Проєкт «Життєво необхідна відповідь на потреби захисту та гуманітарні 

потреби постраждалого від конфлікту населення на Півдні та південному 

Сході України» реалізує «Благодійний Фонд «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» спільно з міжнародною гуманітарною організацією CARE за 

фінансової підтримки Міністерства закордонних справ Данії. 
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*** 

 

 

19.12.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/vykonavcha-dyrektorka-bf-stabilizeyshen-support-

servisez-valeriia-vershynina-prezentuvala-bachennia-uchasti-rad-vpo-u-

vidnovlenni-ukrainy-na-hlobalnomu-forumi-z-pytan-bizhentsiv-v-zhenevi-grf-

progress/ 

Виконавча директорка БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

Валерія Вершиніна презентувала бачення участі Рад ВПО у відновленні 

України на Глобальному форумі з питань біженців в Женеві (GRF Progress 

Review 2025) 

15–17 грудня Виконавча директорка БФ «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» долучилася до роботи GRF Progress Review 2025 у Швейцарії. 

Валерія Вершиніна також взяла участь у тематичних заходах та сайд-івентах, 

зокрема у засіданні групи радників з питань ВПО. 

Ключовим результатом візиту стало представлення одразу двох 

стратегічних зобов’язань на міжнародній арені. Валерія Вершиніна оголосила 

Декларацію намірів «Стійка та якісна відбудова: участь Рад внутрішньо 

переміщених осіб у процесах відновлення». Декларація фіксує трансформацію 

Рад ВПО із консультативно-дорадчих органів на активних учасників процесів 

прийняття рішень через регулярний діалог, моніторинг впливу та спільне 

планування проєктів відбудови. Водночас Валерії випала честь озвучити 

Декларацію намірів уряду Словенії та звернутися до учасників форуму із 

закликом посилювати підтримку України. Детальніше про Декларацію 

читайте за посиланням: https://bit.ly/3MmCgHa. 

Підтверджуючи відданість принципу «нічого для нас без нас», БФ 

«ССС» підтримав Незалежну Декларацію про право осіб з досвідом 

вимушеного переміщення або безгромадянства брати участь у рішеннях, що їх 

стосуються (Джакартська декларація). Ми солідарні зі світовою спільнотою у 

тому, що участь переміщених осіб у прийнятті рішень є не привілеєм, а 

фундаментальним правом, яке має бути гарантоване кожному. Детальніше про 

Декларацію за посиланням https://tally.so/r/jaDZN4. 

Спільно з організацією e-Mentor із Камеруну, Валерія Вершиніна 

долучилася до обговорення того, як український досвід залучення Рад ВПО до 

прийняття рішень може бути корисним для роботи з біженцями в інших 

країнах. Приклад Рад ВПО був представлений як практичний механізм участі 

у вирішенні питань відновлення та розвитку, що сприяє підзвітності процесів 

і зміцненню соціальної згуртованості на місцевому рівні. 

«Під час Global Refugee Forum Progress Review я закликала учасників 

продовжувати підтримку України та не втрачати фокус на внутрішньо 

переміщених особах і біженцях з України. Важливо пам’ятати, що попри 

розмови про мирні перемовини, ескалація з боку Російської Федерації 
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посилюється, а гуманітарна криза загострюється. Я також звернулася з 

закликом підтримувати Ради ВПО та Декларацію намірів “Building Back Better 

Together – Embedding IDP Councils in Recovery Processes” як інструмент 

залучення переміщених людей до відновлення», – зазначила Валерія 

Вершиніна. 

 

*** 

 

16.12.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/rosiya-uzakonyla-konfiskacziyu-zhytla-

ukrayincziv-na-tymchasovo-okupovanyh-terytoriyah/ 

росія узаконила конфіскацію житла українців на тимчасово 

окупованих територіях 

Днями стало відомо, що держдума рф ухвалила закон, який дозволяє 

окупаційним адміністраціям визнавати квартири та будинки на тимчасово 

окупованих територіях України «безгосподарними» та конфісковувати їх. 

Закон не містить жодних чітких критеріїв, що відкриває шлях до довільного та 

масового вилучення української нерухомості. 

Юристи Благодійного фонду «Схід SOS» наголошують: право приватної 

власності є непорушним навіть під час тимчасової окупації. Окупаційна 

держава не має права змінювати режим власності або вилучати майно 

цивільних осіб. Крім того, визнання житла «нічийним» без процедури і 

критеріїв – це очевидна фікція. 

Правозахисники також зазначають, що легалізоване захоплення 

приватної власності заборонене міжнародним гуманітарним правом. Зокрема, 

статтею 147 IV Женевської конвенції: «привласнення власності, не виправдане 

воєнною необхідністю, і здійснюване незаконним чином і безцільно», а також 

Римським Статутом МКС, який класифікує привласнення майна, що не 

викликане військовою необхідністю і вчинене незаконно та безглуздо, як 

воєнний злочин. 

Центр протидії дезінформації повідомляє, що конфісковане майно 

планують передавати військовим, чиновникам, освітянам, завезеним з рф, – 

аби витіснити місцевих жителів на тимчасово окупованих територіях та 

заселити їх лояльним до окупаційної влади населенням. Механізм конфіскації 

запущено до 2030 року. 

Наразі під загрозою опинилась як нерухомість вимушених переселенців, 

які виїхали через війну, так і майно тих, хто залишився на ТОТ, адже 

окупаційні адміністрації зможуть позбавляти громадян права власності на 

власний розсуд. 
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*** 

 

18.12.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/ukrayinskyj-brend-staff-vdruge-peredav-

fondu-shid-sos-odyag-i-vzuttya-dlya-evakujovanyh/ 

Український бренд «Staff» вдруге передав фонду «Схід SOS» одяг і 

взуття для евакуйованих 

Благодійний фонд «Схід SOS» щодня евакуює громадян із 

прифронтових регіонів. Рятуючи людей із підвалів та укриттів після обстрілів, 

наші екіпажі нерідко привозять їх без змінного одягу, а іноді й без взуття. У 

такі моменти навіть найпростіші речі стають чимось значно більшим, ніж 

просто предмети гардероба. 

Саме тому ми надзвичайно цінуємо підтримку українського бренду 

«Staff», який допомагає евакуйованим разом із нами. Уже двічі компанія 

безоплатно передавала фонду комплекти одягу й взуття: футболки, спортивні 

костюми, кросівки, шкарпетки та капці. 

Ми передаємо ці речі людям одразу після евакуації – у транзитному 

центрі в Павлограді (Дніпропетровська область) та в Центрі соціальної 

адаптації для людей з інвалідністю ГО «Океан Добра» в Дніпрі. У такі моменти 

евакуйовані потребують особливої підтримки, адже ще надто розгублені, 

виснажені дорогою та пережитим. 

Пам’ятаємо, як один чоловік, отримавши теплі речі, тихо сказав: «Тепер 

я знову почуваюся людиною». У цих словах відчувалося полегшення, 

вдячність і надія на безпеку. Саме такі моменти показують, як багато може 

змінити звичайна турбота. 

Можливість переодягнутися в чисте та зручне – маленький, але дуже 

важливий початок нового етапу. 

Ми щиро дякуємо бренду «Staff» за людяність і тепло, які вони дарують 

разом із кожною переданою річчю. 

 

 


